
Proletari din toate țările, uniti-vă1

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXVII, SERIA II, Nr. 9 935 4 PAGINI 30 BANI MIERCURI 6 MAI 1981

r

Pe întreg parcursul impetu
oasei sale dezvoltări, ale cărei 
rădăcini viguroase sint implan
tate in solul românesc către a 
doua jumătate a secolului tre
cut, mișcarea muncitorească din 
țara noastră a dat strălucite do
vezi ale dăruirii și devotamen
tului său pentru cauza poporu
lui. pentru propășirea patrieL In 
acțiunea mișcării politice revo
luționare de pe pozițiile proleta
riatului se regăsește întreaga vi
goare a tinereții clasei din care 
se plămădise, tinerețe expri
mată prin noutatea soluțiilor 
propuse tuturor problemelor dez
voltării societății românești, a- 
bordate cu competentă și cu
raj, ea și tinerețea proprie 
vîrstei militanților ce și-au în
chinat viața întrupării in socie
tatea românească a idealului so
cialist de dreptate socială și na
țională.
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Tînăr ivit din tinerețea pură
Tînăr ca visul tînăr de erou.
Mai tînăr decit viitorul cu-o măsură
Mai tînăr decit tot ce este nou.
Mai tînăr și mai înțelept ca veacul 
Tînăr mereu și-n toate inalt vizionar 
Premergător și-n frunte pariind sub flamuri steogul 
La fiecare palmă de gind și de hotar.
Partid al tinereții fără moarte
Prin tine azi istoria își reclădește scutul
Iar noi prin tine ducem mai sus și mai departe
Tăria de-a fi veșnici ca Dunărea si Oltul, ca Mureșul și Prutul.

Partid al certitudinii și-al vieții
Mai tînăr și mai încercat n-a fost 
Bărbat asemeni celui ce astăzi tinereții 
îi dă — în cutezanță și zbor - mărețu-i rost

jSlăvite fie-i fruntea și timplele cărunte
•Slăvită fie-i mina mereu ocrotitoare

Slăvit fie-i cuvintul ca un izvor de munte 
Slăvită fie-i viața in veci biruitoare.
Partid al demnității, partid conducător
Partid al libertății și-al liberei conștiințe
Partid al frumuseții acestui brav popor 
Partid de adevăr și biruințe.

SUB FLAMURI, 
STEAGUL

DUMITRU TITUS POPA

Permanenta tinerețe 
a partidului - permanenta 

tinerețe a idealurilor 
comuniste

Afirm indu-și poziția sa înain
tată față cu toate aspectele 
prin a căror frâmintare socie
tatea românească iși va înscrie 
coordonaîele dezvoltării pe li
nia progresului economic. so
cial și național, partidul revolu
ționar al clasei muncitoare s-a 
manifestat, încă de la infiima- 

PARTIDUL. — centrul 
vital al națiunii noastre

rea sa. drept forța po&ieâ cea 
mai avansată a înrpata . ex
ponent și proBMNor iHMtar al 
țelurilor si năzuințe hor cetor 
mai profunde ale intnegoîci po
por român. Afirmarea sa vi
guroasă in vuia sncxal-po&exă 
a țârii, acțiunea intemeu^ pe 
principiile soaalisrnuliu gra
tific a reprezentat ursul dusrre 
procesele definitorii irraoct oare 
ale destinelor TTnm tatei. acțân- 
nea și proiectarea către nsor a 
destinelor întregii nauuxu. revi- 
talizind creator deziderate 
pentru împlinirea cărora, in <fi-
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ferite etape și in diferite for
me. poporul nostru s-a afirmat 
prin lupta sa hotâritâ subsu
mată idealului de a trăi in pace, 
liber, independent făuritor al 
propriului său destir-

Aceste calități ale acțruziu. ex
presie a tradițiilor msșcăm 
noastre muncsore^x. se rex*-

CARTEA DE VIZITĂ 
A PRESTIGIULUI

Printre clădirile de epocă ia 
umbra comiselor s zadâră- 
tul acoperișurilor țs*oiate Kâ 
ascunsă o fabrică a veebâxHu 
Sibiu, o xâbăcărie mfiissa’ă pe 
la 1880 și devenităcu timpul 
una din cele mai celebre fabr-.-ri 
de piele și înlocuitori dto țari. 
Cu timpul e ud fel de a spâne 
pentru că in 1M9 avea doar 53 
de muncitori «i producea valize, 
fringhiî și naotsta «cbiuri pen
tru pacMMffg eaBcannlor ■md- 
tar.e. Helmuth Soos era intre 
acei 50 de muncitori șa cu tre
cerea anilor a rămas «maurul 
dintre ei. un fel de ultimul mo
hican care prtn tot ce spune re
feritor la acei aru trebuie soco
tit ca mărturie deoarece un al
tul care sâ.coefinne sau să in
firme ce spune el nu poate ft 
găsit chiar atit de ușor. Încet, 
încet fosta tâbâcărie a început 
să crească, să ocupe toate spa
țiile libere dintre casele vechi 
pinâ cind n-a mai încăput și a 
fost nevoie ca toate celelalte 
secții să fie construite in altă 
parte, pe la marginea orașului.

celor 53 de muncitori li «-au a- 
lârurat alții. sofii cu sutele și pe 
ui mă in uftimu anii cu miile 
ri din aproape nimic a devenit 
ur. aproape combinat de prelu
crarea prin și a înlocuitorilor

Comunistul —
modelul la care 

ne raportăm

din piele. Băiatul lui Helmuth 
Soos a crescut și ei. intri și-a 
ajutat tatăl ia lucrările duse 
acasă pe urmă a venit la 13 De
cembrie și acum Soos tatăl și 
Soos fiul sint doi din cei mai 
buni muncitori de la atelierul 
de creație. In același atelier mai 
lucrează o familie. Rafila Sopa și 
Vasile Sopa nu mai au mult pină 
cind vor putea acoperi cu diplo
me peretele unei camere obiș

în Editura politică 
a apărut volumul:

Din gîndirea 
social-politică 

a președintelui 
României, 
NICOLAE 

CEAUSESCU 
ROLUL PRESEI

ÎN OPERA
DE EDIFICARE

A SOCIALISMULUI

Pulsul viu 
al tuturor 
izbinzilor 
cu care 

i ne mindrim

PARTIDUL 

COMUNIST, 
inima mereu 

tînară 

a patriei
* Chip nou. de frumu

sețe. partidul a dat 
țării

* Și tinereții noastre în
credere și-avint

* Deschizător de dru
muri spre comuniste 
glorii

nuite. De ce sint atit de impor
ter.-.: creatorii de modele ? Pen
tru că gustul se schimbă mereu, 
pentru că pe marea piață o fabri
că nu rezistă cu aceleași produ
se. La Sibiu in fiecare an 60 
la sută din modele sint noi. 
Sute de mi de poșete, de gea
mantane. de sacoșe vin și tot 
vin pe benzile rulante și pleacă 
spre depozite și de acolo spre 
magazine. Ce mare filozofie e 
să produci poșete, sacoșe și 
geamantane ? Să presupunem că 
nu e nici o filozofie și să încer
căm sâ ne imaginăm lumea cu 
miinile in buzunare sau cif bra
țele încărcate și abia atunci ar
ticolele atit de banale devin de 
o covirșitoare importanță in 
viața noastră de fiecare zi. Ima- 
ginați-vă deci că lumea are 
nevoie de poșete, de sacoșe și 
de geamantane și pentru că le 
caută atit de mult la Sibiu vin 
agenți comerciali din aproape

CORNEL NISTORESCU

(Continuare în pag. a Il-a)

Remarcabile succese 
în producție dedicate 

marii aniversări
REALIZĂRI

ALE BRIGADIERILOR
Brigadierii Șantierului Na

țional al Tineretului din Zalău 
raportează, in aceste zile pre
mergătoare gloriosului jubileu 
al partidului, un nou și im
portant succes : finalizarea in 
numai o săptămână, față de 30 
de iile cit era prevăzut, a lu
crărilor de construcții-montaj 
de la estacadele ce vor sus
ține in curind benzile trans
portoare necesare alimentării 
ea cartoane a centralei electri
ce și de termofieare a mani
ei pantot în acest fel au fost 
create condițiile necesare în
ceperii ui devans a montajului 
>«t<aaUuilor de transport, a 
■axsimlor de încărcat și a al
tor agrerate cu termen de pu
nere m fonrtmne in acest an. 
De evidențiat ei lucrările fi
nalizate recent aa fost deose
bit de complexe, grinzile me
talice. grele de aproximativ 22 
tooe. stilizate ta realizarea es
tacadelor. trebuind si fie ri
dicate te » ta. respectiv. 45 
metri Înălțime ta paralel eu 
aceste lucrări brigadierii tine
rei platforme industriale a 
monieipiutai Zattn an montat, 
tot in timp record, peste 333

fiecare dintre cete trei magis
trate. care vor aven in final o 
lungime de aproximativ 6 km 
și care vor fi utilizate ta trans
portul zgurci șa remtsii spre 
haldele amenajate io afara 
orașului. Acum, in aceste zile 
cu adevărat fierbinți pentru 
toate colectivele de oameni ai 
muncii de pe intreg cuprinsul 
patriei, tinerii constructori de 
pe Șantierul Național al Tine
retului Zalău «i-au mobilizat 
și mai mult forțele, aetionind 
cu energii sporite in scopul fi
nalizării statici de «fărimare a 
cărbunelui și montării între
gului volum de utilaje sosite 
pinâ la această dată in șan
tier. (VIORICA BLAJ).

UTILAJE REALIZATE 
ÎN DEVANS

Colectivul întreprinderii de 
construcții metalice Bocșa s-a 
alăturat unităților industriale 
din județul Caraș-Severin care 
raportează îndeplinirea înainte 
de termen a angajamentelor a- 
sumate in cinstea glorioasei a- 
niversări a creării partidului. 
Măsurile aplicate in vederea 
mai bunei utilizări a capacită
ților tehnico-productive au 
asigurat întreprinderii finali
zarea in devans față de grafi
cele la zi a peste 175 tone 
diferite utilaje, destinate in
dustriei miniere, și mai mult 
de 155 tone echipamente hidro
mecanice necesare unor obiec
tive energetice aflate în con
strucție in Caraș-Severin și în 
alte județe din țară. în același 
timp, formațiile de muncă din 
secțiile prelucrătoare ale între
prinderii au executat și livrat 
suplimentar un număr însem-

Pe banda de montaj a Întreprinderii „Tractorul" din Brașov
Foto : V. TANASOF

nat de piese de schimb, care 
de la începutul anului și pină 
acum însumează o producție 
fizică de peste 5 milioane lei.

PRODUSE 
INDUSTRIALE 

PESTE PREVEDERI
Colectivele de muncitori, in

gineri și tehnicieni din 9 între
prinderi industriale ale secto
rului 2 al Capitalei, în frunte 
eu comuniștii, raportează în
deplinirea angajamentului asu
mat in întrecere la producția 
marfă pe întregul an 1981. 
Este vorba de întreprinderile 
de calculatoare, de aparate e- 
leetronice de măsură și indus
triale (LE.M.I), I.R.U.C., Rom- 
eontrol Data, de țevi sudate, 
de ulei ..13 Decembrie". Fri
gotehnica. Izolatorul și între
prinderea de produse de pa
nificație „Griul".

Acest important succes. la 
care se adaugă și depășirile în
registrate la același indicator 
de alte unități, se concreti
zează într-o producție marfă 
suplimentară, realizată pină 
in prezent la nivelul sectoru
lui. în valoare de peste 130 
milioane lei, ceea ce repre
zintă 725 Ia sută din angaja
mentul asumat de sectorul 2 
în întrecerea socialistă pe acest 
an.

DECADA 
PRODUCȚIILOR 

RECORD
Declarînd perioada 29 aprilie 

— 8 mai „decada producțiilor 
record", colectivul întreprin
derii Electrocentra le din Rîm- 
nicu Vîlcea, care asigură ex
ploatarea la parametri optimi 
a celor 12 hidrocentrale, fina
lizate, pină acum, pe rîurile 
Lotru și Olt, și-a depășit, zil

nic, sarcinile de plan cu cite 
150 000 kWh. Ca urmare, ener- 
geticienii vilceni au majorat, 
la 25 000 000 kWh, cantitatea 
de energie electrică furnizată 
suplimentar sistemului energe
tic național, în perioada par
cursă din acest an, onorîn- 
du-și astfel integral prevederi
le angajamentului asumat în 
întrecerea socialistă pe 1981. 
Pe baza analizării, în spiritul 
responsabilității comuniste, a 
succeselor înregistrate și a re
zervelor interne de care dis
pun, ei au hotărit ca, în cins
tea celei de-a 60-a aniversări 
a făuririi P.C.R., să-și supli
menteze angajamentul anual 
inițial, cu încă 25 milioane 
kWh, ceea ce reprezintă, de 
fapt, dublarea lui.

ANGAJAMENTE 
ONORATE EXEMPLAR

Colectivul întreprinderii me
canice din Botoșani și-a onorat 
angajamentul asumat in între
cerea socialistă pe întreg anul 
1981 la toți indicatorii eeono- 
mico-financiari. Producția netă 
a înregistrat un spor de 1,6 
milioane lei, producția marfă a 
fost depășită cu 3 milioane Iei, 
productivitatea muncii — cu 
8,2 la sută, iar cheltuielile ma
teriale au scăzut față de cota 
planificată cu 16,4 Iei Ia fiecare 
1 000 lei producție marfa. în 
același timp, colectivul între
prinderii de utilaje și piese de 
schimb din aceeași localitate a 
livrat suplimentar de la în
ceputul anului și pină în pre
zent 1 000 de pompe centrifu
gale de tipuri „Lotru-Cerna- 
Criș", spor de producție reali
zat în totalitate pe seama 
creșterii productivității muncii 
și în condițiile reducerii 
cheltuielilor materiale cu 7 lei 
lâ fiecare 1 000 lei producție 
marfă față de nivelul planifi
cat.

ț

Hotărîtor pentru recolta acestui an

încheierea urgentă a însămînțărilor 
la culturile de primăvară!

DIN PROGRAMUL ACTUALEI CAMPANII, LA DATA DE 4 
MAI A.C., ou mai rămas de insămintat 239 095 ha • porumb - 
114 489 ha, SUPRAFAȚA EXISTENTA ÎN TOATE JUDEȚELE TARII, PE 
PORȚIUNI MICI, DATORITĂ EXCESULUI DE UMIDITATE SI A UNOR 
CULTURI DE TOAMNA PENTRU MASA VERDE CARE TREBUIE IN 
CEL MAI SCURT TIMP RECOLTATE, ARATE Si ÎNSAMINTATE CU PO
RUMB • soia - 48 828 ha, ÎN 18 JUDEȚE DIN SUDUL TARII Șl MOL
DOVA • fasole - 41 721 ha, CU RESTANTE MAI MARI IN DOLJ, 
OLT, BRĂILA, ARGEȘ, GALAȚI, IAȘI, SUCEAVA • cartofi - 9 223 ha, 
MAI ALES IN JUDEȚELE MEHEDINȚI, BIHOR, HARGHITA, MARA
MUREȘ, CLUJ, MUREȘ • legume - 21 235 ha, LUCRĂRILE DE PLAN- 
TAT INCHEINDU-SE DOAR IN 10 JUDEȚE.

ÎN BĂRĂGAN, CEASUL 
MUNCII INDICĂ ACEEAȘI 

ORĂ —ZIUA LUMINĂ
Primele zile de mai corespund 

cu deschiderea unor noi file in 
catalogul muncii pe ogoare. Mai 
precis, etapei însămînțărilor de 
primăvară, aflate la final, i se 
suprapune acum o serie de lu
crări, la fel de urgente, care în
globează un volum sporit de 
muncă. Adevărații gospodari, 
cei care nu lasă nici o palmă 
de pămînt să nu rodească la 
potențialul maxim, știu cit de

important este să cuprinzi la 
vreme întregul registru de lu
crări ; sâ semeni, dar să și în
grijești culturile ; să revii și să 
te apleci asupra pămintului pinâ 
ai certitudinea că boabele pri
măverii vor fi multiplicate in

N. GHELASE

(Continuare in pag. a Il-a)

0 gîndire revoluționară 

în dezvoltarea 
științei românești

Afirmind că creșterea tot mai puternică a inteligenței ro
mânești in asigurarea progresului națiunii noastre este o ce
rință de cea mai mare importanță pentru etapa istorică pe 
care o străbate, nu spunem un lucru nou. în acest veac al ci
berneticii și al altor științe de vîrf, care în acești ani strălu
ciți așază știința românească la temelia făuririi unei vieți 
mai bune, a unei înalte bunâstări, știința însăși capătă un în
țeles incomparabil mai complex. Nu este o idee abstractă 
faptul că trebuie să producem în așa fel ca orice obiect, 
orice creație a mîinilor noastre să conțină cit mai multă ma
terie cenușie și cit mai puțină materie primă. Este un princi
piu pe care îl urmăresc in întreaga lor activitate și energe- 
ticienii care se află antrenați in traducerea în viață a Pro
gramului de cercetare și dezvoltare în domeniul energiei 
(1981—1990. pină in 2 000). \

Avem la dispoziție un important potențial de cer
cetare, oameni de știință de renume mondial, alături de 
tineri entuziaști, deosebit de înzestrați, un adevărat aur ce
nușiu — ceea ce ne permite să utilizăm în domeniul nostru 
de activitate cele mai inalte cuceriri ale științei și tehnicii 
— și care trebuie — și poate fi — din ce în ce mai bine fo
losit. Revenind la succese, șă reținem că ele nu pot să nu fie 
asociate cu personalitatea de excepție a secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care, intuind per
fect problemele care stau in fața umanității, ne-a imprimat 
tuturor o manieră nouă, eficientă, de a ne direcționa viito
rul, a mobilizat și stimulat 'conștiințe, cerînd oamenilor de 
știință să dea răspunsuri românești marilor probleme care 
ne stau în iață. Dar nu numai atit. Aceeași politică vizionară, 
promovată de partid, a demonstrat că nu se poate progresa 
dacă ne mulțumim cu ceea ce am realizat pină la un anumit 
moment. Numai pornind de la fiecare ultimă și valoroasă rea
lizare, putem să asigurăm o nouă calitate, un nou progres 
economic. Sint idei forță, care, promovate permanent și 
pretutindeni în practică, pe baza Programului și a politicii 
partidului, contribuie deopotrivă la împlinirea idealurilor și 
pasiunilor profesionale ale oamenilor de știință. România are 
astfel garanția că pină la sfirșitul acestui deceniu va putea 
deveni independentă din punct de vedere energetic, reali- 
zînd unul dintre cele mai importante obiective ale Progra
mului partidului.

Prof. dr. docent VASILE NIȚU, 
director tehnic al Institutului de Studii și Proiectări Enărgetict
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La Muzeul de istorie a parti
dului comunist, a mișcării re
voluționare și democratice din 
România a avut loc, marți, se
siunea științifică pe tema „Parti
dul Comunist Român — forța 
politică conducătoare in opera 
de transformare revoluționară a 
societății in România", organi
zată de Academia Republicii So
cialiste România, Academia de 
științe sociale și politice a Re
publicii Socialiste România, Aca
demia „Ștefan Gheorghiu” și 
Institutul de studii istorice și 
social-politice de pe Ungă C.C. 
al P.C.R.

La lucrări au participat tova
rășii Ilie Verdeț, Constantin 
Dăscălescu, Cornelia Filipaș, 
Leonte Răutu, Aneta Spornic, 
Mihai Gere, Cornel Onescu, Ilie 
Radulescu.

Au luat parte, de asemenea, 
membri ai C.C. al P.C.R., vechi 
militanți ai mișcării muncito
rești din țara noastră, activiști 
de partid, cadre didactice și cer
cetători din domeniul științelor 
so&iale și politice, studenți.

Deschizînd lucrările sesiunii, 
tovarășul ILIE VERDEȚ, membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., prim-ministru 
al guvernului, ,s-a referit mai 
întîi la însemnătatea istorică în 
viața clasei muncitoare, a între
gului nostru popor, a făuririi, în 
mai 1921, a Partidului Comunist 
Român, care a dat un impuls pu
ternic mișcării revoluționare și 
democratice din România, a con
dus marile lupte muncitorești și 
antifasciste din perioada inter
belică, a organizat cu succes re
voluția de eliberare națională și 
socială din August 1944 ce a des
chis ui) nou capitol în istoria 
României.

înfățișind apoi luptele condu
se de P.C.R. pentru înfăptuirea 
marilor transformări revoluțio
nare din ultimii 36 de ani, vor
bitorul a sublir^țat rolul parti
dului ca forță politică conducă
toare a societății, misiunea sa 
istorică în conducerea destine
lor națiunii noastre, creșterea 
legăturilor sale indisolubile cu 
masele largi de oameni ai mun
cii, caoacitatea sa de a organiza, 
mobiliza și canaliza energiile în
tregului popor spre infăotuirea 
marilor obiective de înflorire a 
patriei, de dezvoltare multilate
ral a personalității umane.

în realizarea operei de edifi
care a societății socialiste, a 
sous vorbitorul. Congresul al 
IX-lea al P.C.R. din iulie 1965, 
alegerea tovarășului Nicolae 
Ceausescu în fruntea partidului 
și statului au marcat o perioadă 
de însemnătate deosebită în via
ța partidului și a țării, au dat un

Sub egida comitetelor județene 
de partid

în întreaga țară s-au desfășu
rat ample manifestări omagiale 
consacrate gloriosului jubileu al 
partidului — aniversarea a 60 
de ani de la crearea P.C.R. în 
cadrul lor, prim-secretari, mem
bri ai birourilor și secretariate
lor comitetelor județene ale 
P.C R., activiști de partid și de 
stat, vechi militanți ai mișcării 
muncitorești din țara noastră, 
personalități ale vieții științifice 
și culturale, cadre didactice, 
cercetători in domeniul științe
lor sociale, conducători de în
treprinderi și instituții au pre
zentat expuneri, referate și co
municări științifice în care au 
fost reliefate momente semnifi
cative din istoria mișcării noas
tre muncitorești, din activitatea 
desfășurată timp de șase de
cenii de Partidul Comunist Ro
mân pentru transformarea re
voluționară a vieții politice, e- 
conomice și sociale a întregii 
noastre societăți.

Numeroase comunicări au fost 
consacrate activității uriașe des
fășurate de partid pentru cuce-
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„Partidul Comunist Român — forța politică 
conducătoare în opera de transformare 
revoluționară a societății în România”

suflu nou înaintării României 
pe drumul socialismului și co
munismului. începutul făcut la 
Congresul al IX-lea a fost am
plificat de congresele al X-lea. 
al XI-lea și al XII-lea, ca și de 
conferințele naționale ale parti
dului, care au determinat pro
grese grandioase in dezvoltarea 
României socialiste. Politica 
partidului — a spus in conti
nuare vorbitorul — a fost vali
dată de viață, iar perioada isto
rică marcată de aceste congrese 
s-a dovedit a fi cea mai dina
mică și cea mai fertilă din is
toria poporului nostru.

înfățișind apoi tabloul Româ
niei de azi. marile realizări ob
ținute de poporul român in toa
te domeniile de activitate, pre
cum și perspectivele mărețe ce 
se deschid țării noastre, vorbi
torul a arătat că toate aceste 
mari realizări sin: indisolubil 
legate de personalitatea și acti
vitatea prodigioasă a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. care a adus 
și aduce o contribuție hotărâ
toare la elaborarea programelor 
construcției socialiste, a întregii 
politici interne și externe a 
partidului și statului nostru.

în continuare, tovarășul CON
STANTIN DASCALESCU, mem
bru al Comitetului Politic Execu
tiv, secretar al C.C. al P.C.R-, a 
prezentat comunicarea ..Partidul 
Comunist Român — centrul vi
tal al națiunii44.

Comunicarea a relevat cu deo
sebită pregnanță misiunea is
torică a partidului comuniștilor 
în procesul dezvoltării revolu
ționare a României pe calea so
cialismului victorios, a comunis
mului. în acest context, a fost 
subliniat meritul nepieritor al 
tovarășului Nicolae Ceaușescu în 
elaborarea unei concepții uni
tare, închegată, armonioasă cu 
privire la locul și rolul parti
dului in lupta revoluționară, 
pentru victoria socialismului in 
patria noastră.

Analiza istorică, a spus vor
bitorul, evidențiază adevărul că 
P.C.R., continuator al celor mai 
luminoase tradiții revoluționare 
de luptă ale maselor, a făcut din 
îndeplinirea aspirațiilor funda
mentale de dreptate socială și 
națională ale poporului, supre
ma rațiune a existenței sale, 
fapt ce a determinat ca poporul 
să-1 înconjoare cu dragoste și 
devotament nețărmurit, să-1 
considere drept unicul conducă
tor al națiunii noastre socialiste.

în comunicare a fost reliefa
tă preocuparea permanentă a 
partidului, a secretarului său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru perfecționa
rea continuă a muncii de partid, 
pentru adoptarea unor forme, 
căi, modalități concrete de exer
citare a rolului conducător al 
partidului in deolin consens cu 
condițiile specifice României, 
cu schimbările profunde ce au 
loc continuu in viața economi- 
co-socială, în structura societății 
socialiste.

Comunicarea prezentată de 
tovarășa CORNELIA FILIPAȘ, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., 

rirea puterii politice, industria
lizarea in ritm susținut a țării, 
pentru transformarea socialistă 
a statului, ridicarea neconte
nită a nivelului de trai mate
rial și spiritual al întregului po
por, evidențiindu-se că Partidul 
Comunist Român slujește cu ne
țărmurit devotament patriotic 
interesele supreme ale poporu
lui român, afirmindu-se. nu nu
mai ca centru vital al întregii 
noastre națiuni, ci și ca detașa
ment activ’ al mișcării comu
niste și muncitorești internațio
nale. în toate documentele pre
zentate a fost subliniată cu 
pregnanță contribuția inestima
bilă. teoretică și practică, a to
varășului Nicolae Ceaușescu la 
fundamentarea științifică, in spi
ritul materialismului dialectic și 
istoric, a căilor de organizare 
și conducere a societății româ
nești pe drumul edificării so
cialiste multilateral dezvoltate, 
a creșterii necontenite a rolului 
conducător al partidului in acest 
ampilu și complex proces, a lăr
girii și perfecționării continue 

viceprim-ministru al guvernului, 
a abordat problemele ridicării 
nivelului de trai, ale realizării 
unei noi calități a vieții in poli
tica partidului și statului nostru. 
S-a subliniat că întreaga strate
gie a dezvoltării economico-so- 
ciale a României socialiste a fost 
și este subordonată creșterii per
manente a nivelului de trai al 
întregului popor. îmbunătățirii 
continue a condițiilor de mun
că și de viață ale tuturor cetă
țenilor tării, afirmării plenare a 
personalității umane, sporirii 
gradului de civilizație, ridicării 
constante a calității vieții. în a- 
cest sens au fost relevate 
succesele remarcabile obținute 
in acest domeniu care demon
strează că. in societatea noastră, 
clasa muncitoare, toți oamer.u 
muncă. beneficiază nemijlocit 
de toc ce ae realizează in Româ
nia. că bunăstarea și fericirea 
lor sint țelul suprem al întregii 
poLuci a partidului, esența in- 
sisi a soae-âui noastre socia
liste.

în comunicarea prezentată la 
sesiune, tovarășul LEONTE 
RALIU, membru al Comite
tului Politic Executiv al CC. 
al P.C.R.. președintele Con
siliului de conducere și rec
tor al Academiei ^Ștefan 
Gheorghiu**. s-a refer-.: pe
larg la abordarea creatoare de 
către Partidul Comunist Român, 
de secretarul său general tova
rășul Nicolae Ceausescu, a pro
blemelor construcției socialismu
lui. la caracterul științific al 
politicii partidului nostru, la 
unitatea indisolubilă, organică 
între teorie și practică — unul 
din principiile călăuzitoare ale 
întregii activități a P.C.R.

Subliniind rolul inestimabil al 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
în .elaborarea și înfăptuirea po
liticii interne și externe a parti
dului nostru, vorbitorul a înfă
țișat» o serie de contribuții ma
jore ale secretarului general al 
partidului la imbogățirea gindi- 
rii și practicii revoluționare.

Referindu-se in continuare la 
modul cum a acționat P.C.R. 
pentru realizarea concordanței 
dintre noile cerințe maturizate 
ale mersului înainte și formele 
de organizare și conducere a 
economiei și societății in genere, 
vorbitorul s-a referit pe larg 
la creșterea rolului partidului ca 
forță politică conducătoare a 
societății, la contribuția teore
tică și practică a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu privind dez
voltarea democrației socialiste, 
soluționarea justă a contradic
țiilor ce apar in mod inevitabil 
in procesul de transfo-mare re
voluționară a y**^'M** roiul 
națiunii și înflorirea acesteia ea 
factor primordial a! făuririi cu 
succes a socialismului și comu
nismului.

Tovarășa ANETA SPORNIC, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.. mi
nistrul educației și invăîâmintu- 
lui, a evidențiat in comunicarea 
prezentată realizările remarca
bile obținute in revolut xxiarea 
învățămintului. in activitatea de 
pregătire și educare a tinerelx 

a democrației socialiste, a întă
ririi unității întregului popor in 
jurul partidului, a prtxnovirii 
cu consecvență a ur.e. politia 
externe menite să asigure in
staurarea unor relații trainice de 
prietenie. înțelegere și coope
rare intre popoare, triumful 
cauzei socialism ului și păcii m 
lume.

în telegrame adresare, cu a- 
ee«t prilej. Comitetalni Cen
tral al partidului, tavariamlui 
NICOLAE CEAUȘESCU. se ex
primă sentimente de fierbinte 
recunoștință și aleasă prețuire 
fața de secretarul generai al 
partidului, pentru îndelungata și 
neobosita activitate revoluțio
nară pusă in slujba intereselor 
vitale ale poporului, pentru con
tribuția adusă la elaborarea si 
fundamentarea conceptului de 
societate socialistă multilateral 
dezvoltată și a direcțiilor prin
cipale de acțiune pentru făuri
rea ei. Ia aprofundarea cunoaș
terii acțiunii legilor obiective 
ale dezvoltării sociale și stabili
rea formelor de folosire a aces
tora in interesul societății. 

generații. Comunicarea relevă 
concepția revoluționară, moder
nă elaborată de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, orientarea clară spre 
înfăptuirea unor principii fun
damentale cum sint: pregătirea 
in profiluri largi a elevilor și 
studenților, policalificarea, for
marea multilaterală a tinerilor 
bazată pe însușirea științelor 
fundamentale — matematica, fi
zica, chimia, biologia —. pe în
sușirea concepției revoluționare 
despre lume, pe cunoașterea is
teriei și culturii patriei: inte
grarea învățămintului cu cerce
tarea științifică și cu producția. 

Comunicarea relevă apoi a- 
pcrtul adus de invățămint la 
dezvoltarea economiei naționale, 
subliniind câ in cursul cincina
lului 1976—1980 invățâmintul a 
format aproape 1 milion de ca
dre și a contribuit la perfecțio
narea marii majorități a lucrăto
rilor ocupați in diferite domenii 
de activitate.

Tovarășul MIHAI GERE, mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
s-a referit pe larg. în comuni
carea susținută, la politica Parti
dului Comunist Român de întă
rire a unității și frăției dintre 
t«i cetățenii patriei, fârâ de
osebire de naționalitate, pe te
melia egalității depline in drep
turi. S-a subliniat că. din mo
mentul înființării, partidul cla
sei noastre muncitoare a știut 
sâ pună la temelia tuturor acte
lor sale ideea unității revolu
ționare a celor ce muncesc, 
români, maghiari, germani, sirbi 
și de alte naționalități

în continuare, se relevă că u- 
nitatea de astăzi are la bază un 
lung proces de transformări re
voluționare, condus cu înțelep
ciune și consecvență de Partidul 
Comunist Român, pe al cărui 
stindard a fost și este scris, ca 
obiectiv principal, făurirea unei 
societăți drepte, fără exploatare 
și asuprire, in care fiecare ce
tățean să poată trăi demn, in 
egalitate și frăție, să participe la 
adoptarea deciziilor, să poată 
beneficia de roadele muncii sale.

în comunicare, se arată că in 
fundamentarea concepției unita
re, științifice cu privire la con
ținutul problemei naționale. Ia 
rezolvarea ei in condițiile spe
cifice ale țârii noastre o contri
buție hotărâtoare și originală a 
avut-o și o are tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Tovarășul CORNEL ONESCC.

Politie Executiv al C.C. al 

Central al Unsunu Generale a 
S-T*.-«-&nr. a pcezeat* coan- 
atearea ^Utuiatea elasef crane- 
toare — temele forței și dezvol
tării societății noastre*. Comuni
carea evidențiază procesul isto
ric al făuririi și dezvoltării 
partidului clasei muncitoare din 
România, proces ce constituie

revoluționară originală. adecvată 
condițiilor societății românești, 
o demonstrare ne a capacității 
partidului nostru comunist de a 
da ioLr.ii. validate de istorie, 
problemelor de bază ale Româ-

ln continuare. vorbitorul a a- 
râtat câ sub semnul unității de
șire. o unitate de clasă, ce in
terese, de țeluri politice și ideo
logice. clasa muncitoare din țara 
noastră s-a angajat cu toate for
țele sale pe frontul construcției 
socsaliste. al realizării unei înal
te productivități și eficiențe a 
muncii sociale, unica bază a edi
ficări și afirmării superiorității 
socialismului.

Au mai prezentat comunicări 
tovarășii: Ion Popescu-Puțuri, 
membru al C.C. ai P.C.R.. di
rectorul Institutului de studii is
torice și social-politice de pe 
- ngâ C.C. al P.C.R. — ..Impor
tanta istorică a făuririi Partidu
lui Comunist Român pentru dez
voltarea luptei revoluționare a 
maselor muncitoare din Româ
nia- Tamara Dobrin. membru 
al C-C. al P.C.R.. președintele 
executiv al Consiliului Național 
al Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste — ..Partidul Co
munist Român in sistemul de
mocrației socialiste. Concepția 
P.C.R. privind participarea ma
selor la conducerea societății"; 
Mihnea Gheorghiu, membru al 
C.C. al P.C.R.. președintele Aca
demiei de știin’e sociale și poli
tice — „Făurirea raiului nou, cu 
o înaltă conștiință revoluționară, 
in lumina concepției Partidului 
Comunist Român privind afir

marea multilaterală a personali
tății umane”; Petre Gigea, mem
bru al C.C. al P.C.R., ministrul 
finanțelor — „Concepția Parti
dului Comunist Român cu pri
vire la mecanismul economico- 
financiar. autoconducerea mun
citorească și autogestiunea eco
nomică”: Ilie Bologa, membru 
al C.C. al P.C.R., secretarul Co
mitetului de partid al întreprin
derii de utilaj chimic „Grivița 
Roșie44 — „Concepția Partidului 
Comunist Român privind demo
crația muncitorească44; Gheorghe 
Mihoc, președintele Academiei 
Republicii Socialiste România — 
„Revoluția științifico-tehnică și 
rolul său în dezvoltarea forțelor 
de producție, in progresul conti
nuu al societății românești44; 
Gheorghe Dolgu, adjunct al mi
nistrului afacerilor externe — 
„Politica internațională a parti
dului și statului nostru — expre
sie a aspirațiilor de colaborare, 
pace și independență ale po
porului român”.

în încheierea lucrărilor, parti
cipant ii la sesiune au adoptat 
o telegramă adresată tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, in care 
se spune printre altele :

Participanții la sesiunea știin
țifică omagială, organizată în 
cinstea celei de-a 60-a aniver
sări a făuririi Partidului Comu
nist Român. își îndreaptă, in 
aceste momente de sărbătoare, 
gindurile și sentimentele de 
nețărmurită dragoste și recu
noștință față de dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceausescu, ilustru conducător 
a! partidului și statului, adu- 
cindu-vă cu acest prilej jubiliar 
un cald și vibrant omagiu co- 
monist*

Mărețele transformări revo
luționare pe care le-a cunoscut 
societatea noastră in ascensiu
nea sa socialistă, puternica dez
voltare a economiei naționale, 
a științei, artei și culturii, creș
terea nivelului de trai al po
porului. viața democratică a 
întregii societăți, afirmarea 
prestigioasă a României pe are
na internațională, toate înfăp
tuirile constructive ale po
porului nostru reprezintă cea 
mai strălucită atestare a juste
ței politicii Partidului Comunist 
Român, caracterizată prin apli
carea creatoare a principiilor so- 
calismului științific la condi- 
ții'e social-istorice din România.

Reunind in rindurile sal? 
peste trei milioane de membri, 
Part duI Comunist Român re
prezintă centrul vital și rorța 
dlnțmieă ă «orietltii noastre, 
indenlinindu-și cu inaltă răs
pundere nrsiunea istorică în 
conducerea destinelor poporului 
pe drumul societății socialiste 
m ’lti’aîeral dezvoltate, al îna
intării spre comunism. O preo
cupare constantă manifestă 
partidul nostru pentru întărirea 
solidarității internaționaliste cu 
popoarele țărilor socialiste, cu 
partidele comuniste și muncito
rești, cu toate popoarele și for
țele revoluționare angajate in 
lupta împotriva imperialismului, 
pentru pace și progres social.

Trăim, alături de întregul po
por. sentimente de îndreptățită 
mindrie patriotică, știind că la 
conducerea partidului și statului 
vă aflați dumneavoastră, cel 
mai de seamă și prețuit fiu al 
poporului român, revoluționar 
încercat și patriot înflăcărat, 
militant de frunte al mișcării 
comuniste și muncitorești in
ternaționale. personalitate pro
eminentă a lumii contemporane. 
Întreaga dezvoltare economico- 
socială a țării din perioada des
chisă de Congresul al IX-lea, 
continua intărire și afirmare a 
rolului politic conducător al 
partidului, avintul pe care l-a 
cunoscut construcția socialistă in 
toate domeniile poartă amprenta 
personalității, gindirii și activi
tății dumneavoastră creatoare, 
profunde și originale. Pentru în
tregul partid, pentru întregul 
popor, prodigioasa dumneavoas
tră activitate revoluționară, de 
aproape cinci decenii, reprezintă/ 
o pildă vie de cutezanță comu
nistă, de devotament nețărmurit 
față de popor, de luptă neînfri
cată pentru triumful socialismu
lui și comunismului, pentru o 
Românie demnă, liberă, inde
pendentă și suverană, stăpină pe 
destinele sale, intr-o lume a 
păcii, a înțelegerii și colaborării 
între popoare.

TELEGRAMĂ

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Am primit cu plăcere amabilul dumneavoastră mesaj de felicitare 
cu prilejul celei de-a doua aniversări a proclamării Republicii 
Islamice Iran.

Apreciez și, Ia rindul meu, vă exprim aceleași sentimente de 
prietenie.

ABOLHASSAN BANISADR
Președintele Republicii Islamice Iran

AGENDA
La invitația C.C. al P.C.R., 

marți seara a sosit, in Capita
lă. Andreas Papandreu. pre
ședintele Partidului Mișcarea 
Socialistă Panelenă. Președintele 
PASOK este însoțit de Apostolos 
Lazaris, secretar al Comisiei de 
analiză și planificare a Comite
tului Central al partidului, și 
Michail Ziagas, secretar parti
cular.

Pe aeroportul Otopeni. oaspe
tele a fost salutat de tovarășii 
Gheorghe Rădulescu, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., Ilie Rădulescu, 
secretar al C.C. al P.C.R.. Ghi- 
zela Vass, membru al C.C. al 
P.C.R., de activiști de partid.

Au fost prezenți Michel L. 
Cottakis, ambasadorul Republi
cii Elene la București, membri 
ai ambasadei.

Tovarășul Ștefan Andrei, mi
nistrul afacerilor externe, a pri
mit. marți, pe tovarășul Dușan 
Spacil, adjunct al ministrului 
afacerilor externe al R.S. Ce
hoslovace.

Cu acest prilej, s-a efectuat 
un schimb de păreri cu privire 
la stadiul actual și perspectivele 
relațiilor româno-cehoslovace și 
în legătură cu unele probleme 
internaționale de interes co
mun.

In timpul întrevederii s-a a- 
preciat cu satisfacție dezvolta
rea continuă pe care o cunosc 
relațiile de prietenie și colabo

In Bărăgan, ceasul muncii indică
aceeași

(Urmare din pag. I)

toamnă la greutatea recoltei 
planificate. „De fiecare dată, 
pornesc de la premisa că la noi 
nu există pămint prost. Există, 
in schimb, pămint lucrat și pă- 
mînt nelucrat, mai ales la timp”, 
sublinia deunăzi tînărul inginer 
Gheorghe Nițu. directorul Direc
ției agricole a județului Giur
giu. într-adevăr, experiența u- 
nităților fruntașe, care in con
dițiile unor soluri cu grad mai 
scăzut de fertilitate au dobin- 
dit recorduri de producție dato
rită unei munci tenace, indică 
exact direcția de acțiune pen
tru transformarea tuturor tere
nurilor în izvoare ale marilor 
recolte.

Am străbătut în aceste zile 
un întins perimetru al unități
lor din Bărăganul brâilean și 
ialomițean, unde, in cea mai 
mare parte, pămintul a fost pus 
la lucru, adică este însămînțat. 
Ici-colo, între culturi bine în
chegate, mai apar însă „ochiuri” 
de apă, există incă pămint ne
lucrat. Așa, dispersate, aceste 
terenuri par a nu reprezenta o 
pierdere deosebită. Adunate 
insă, suprafețele care nu au pri
mit sâmînța, chiar și din moti
ve obiective, pot constitui un 
gol apreciabil. Iată de ce, odată 
ajunși la cooperativa agricolă 
Mircea Vodă, județul Brăila, 
vrem să aflăm ce se întreprin
de pentru ca și aceste suprafețe, 
oricit de mici ar fi, să reintre 
în circuitul productiv. Aici, su
prafețele cu băltiri au fost de
limitate, insămințindu-se totul 
in jurul lor. Virgil Vilceanu, 
inginerul-șef al unității, prelu
ase comanda unei formații me
canice anume destinată pentru 
semănatul porumbului pe por
țiunile recîștigate după evacua
rea apei. Asemănător se acțio
na și în unitățile vecine. în 
zona Făureiului, importante for
țe mecanice continuau acțiunile 
de desecare și, în acest fel. se 
relua executarea semănatului 
pentru a se realiza integral su
prafețele planificate a fi culti
vate.

Alături de aceste acțiuni, ceea 
ce atrage atenția este numărul 
mare al cooperatorilor aflați la 
celelalte activități prioritare. în 
punctul „Dedulești” al coopera- 

rare frățească dintre cele două 
țări, in care rolul hotărîtor îl au 
întîlnirile și convorbirile rod
nice dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Gustav Husak. 
Totodată, a fost exprimată do
rința comună pentru extinde
rea pe mai departe a colabo
rării pe multiple planuri, a con
lucrării in sfera vieții politice 
internaționale intre România și 
Cehoslovacia, în folosul celor 
două țări și popoare, al cauzei 
socialismului, păcii și înțelegerii 
in lume.

A luat parte Constantin Oan- 
cea, adjunct al ministrului afa
cerilor externe.

A fost prezent Vladimir Va- 
clavik, însărcinatul cu afaceri 
ad-interim al R.S. Cehoslovace 
Ia București.

Marți, a fost semnat Progra
mul de aplicare a Acordului de 
colaborare culturală dintre Gu
vernul Republicii Socialiste 
România și Guvernul Republi
cii Socialiste Cehoslovace pe 
anii 1981—1985. Documentul, 
semnat de Constantin Oancea, 
adjunct al ministrului afaceri
lor externe, și de Dușan Spacil, 
adjunct al ministrului afacerilor 
externe al R.S. Cehoslovace, 
stabilește principalele acțiuni și 
modalități de colaborare in do
meniile culturii și artei, presei, 
științei, învățămintului și să
nătății, menite să contribuie la 
mai buna cunoaștere reciprocă, 

oră — ziua lumină
ti vei agricole Mircea Vodă, zeci 
de oameni, cu sapele, efectuau 
prima prașilă Ia sfecla de za
hăr pe o suprafață de 150 hec
tare. „Sînt cooperatorii de la 
ferma nr. 3, condusă de ingi
nerul Cornelia Iftincă, ne spu
nea Constantin Ciobanu, pre
ședintele cooperativei. Pînă joi 
ei vor încheia această primă in
tervenție la întreținerea sfe
clei”. Tot in cîmp, încă de la 
ivirea zorilor, se aflau coope
ratorii de la cele două ferme 
legumicole. întreg efectivul fer
mei nr. 1, in frunte cu șeful de 
fermă Tița Vilceanu, participa 
la pregătit terenul și plantat 
tomatele timpurii. Suprafața 
destinată acestei culturi — 66 
hectare — a fost eșalonată, po
trivit graficelor cu trustul ju
dețean al horticulturii, așa îneît 
zilnic să se avanseze într-un 
ritm de șapte hectare. La cea
laltă fermă, numărul 2, condusă 
de Stroe Stanciu, răsadurile de 
ardei și vinete erau pregătite 
pentru ca în zilele următoare 
să fie scoase și plantate în 
cimp. Din legumicultura trecem 
din nou la cultura mare pentru 
a consemna acțiunea finală de 
erbicidare a griului și orzului. 
Din cele 1 330 ha, mai rămăse
seră de erbicidat circa 200 ha, 
lucrare executată de tinerii me
canizatori Iancu Lixianu, Ionel 
Taițiu. Mocanu Stancu. Dumi
tru Hanu. Alți colegi ai lor e- 
fectuaseră deja tratamentele de 
combatere a dăunătorilor pe 
toate cele 600 hectare cu floa- 
rea-soarelui.

Aceeași activitate susținută la 
întreținerea culturilor însămin- 
țate in prima epocă întîlnim și 
în unități ialomițene. Mai pre
cis la cooperativa agricolă Cio- 
cîrlia, unde, după ce suprafața 
de 130 ha cu sfeclă de zahăr a 
fost repartizată în acord global 
pe echipă, cooperatorit au tre
cut la efectuarea primei prașile 
manuale. S--au aplicat, de ase
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FLORI PEM’RU TINERELE
NOASTRE GIMNASTE

Ia întărirea prieteniei dintre 
cele două țări și popoare.

Marți la amiază a avut loc m 
Capitală o conferință de presă 
cu prilejul apropiatei deschi
deri, la București, a Casei de 
cultură a Republicii Socialiste 
Cehoslovace.

La Muzeul de artă al Republi
cii Socialiste România a avut 
loc, marți. în prezența unor oa
meni de artă și cultură, a unui 
numeros public, vernisajul expo
ziției retrospective a pictoriței 
Micaela Eleutheriade. în cadrul 
căreia sînt prezentate aproaoe 
150 de tablouri reprezentative 
pentru diversele etape ale crea
ției sale.
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„Munca de partid" 
Numărul 5 — mai 1981 — 

anul XXV

TV
PROGRAMUL I

16,00 Telex. 16,03—16,55 Teleșcoa- 
lă. 16,55 Secvențe israellene — film 
documentar. 17,15 Tragerea prono- 
expres. 17,25 Forum cetățenesc. 
17.50 Festivalul național „Cîntarea 
României". Finala pe țară a fes
tivalului artei și creației studen
țești. 18,25 Omul și sănătatea. 18.50 
1001 de seri. 19,00 Telejurnal. 19.25 
Actualitatea economică. 19,45 Par
tidul speranțelor noastre. 20.25 
Filme inspirate din lupta P.C.R. : 
„Clipa” — producție a Casei de 
filme 5. 22,25 Telejurnal.

PROGRAMUL II

19,00 Te’elurnal. 19,25 Buletinul 
rutier al Capitalei. 19,40 Studio T 
’81. 20.05 TreoteJe afirmării. 20.55 
Din țările socialiste. 21,20 în stu
dioul de concerte al Radiotelevi- 
ziunli. 22,00 Partidului erou — cin- 
tul inimilor noastre. 22,25 Tele
jurnal. .

menea, tratamentele preventive 
la floarea-soarelui, cultură ce 
urmează să fie prășită diferen
țiat, numai vetrele cu buruieni, 
loan Cîșlaru, inginerul-șef al 
cooperativei, tocmai stabilea, 
împreună cu mecanizatorul 
Gheorghe Neicu, cum să se lu
creze la administrarea îngrășă
mintelor. „Am declanșat u'tima 
lucrare de semănat, respectiv cele 
50 ha cu fasole”, ne spune loan 
Cîșlaru. Tinăra tehniciană Pob- 
xenia Panait se ocupă direct de 
problemele de chimizare, deci 
acum răspunde de calitatea a- 
plicării erbicidelor. Apar insă 
greutăți. Mașinile de erbicidat 
s-au defectat in repetate rin- 
duri în actuala campanie. „In 
acest an, ne spunea inginerul- 
șef, am avut suficiente erbici- 
de, dar n-am putut utiliza cum 
trebuie mașinile datorită dese
lor defecțiuni. Nu-i acesta un 
paradox ? Acum, la semănatul 
fasolei după tehnologia „culise
lor de porumb44, sint indicate 
diferențiat erbicide pentru fa
sole și pentru porumb. In plus, 
dacă* fasolea constituie o bună 
premergătoare pentru păioase 
și o recoltăm din timp trebu’e 
sâ avem și hibrizii de porumb 
din soiuri timpurii pentru a re
colta concomitent cele două 
culturi. Altfel prelungim lucră
rile următoare”. De reținut, 
problemele ivite — respectiv 
funcționarea mașinilor de erbi
cidat precum și aplicarea noii 
tehnologii de cultură a fasolei 
în condiții cind nu sînt asigu
rați hibrizii de porumb solici
tați. Cit despre activitatea în 
legumicultura, cum ne asigură 
ihg. Constantin Racu, șeful fer
mei, toate lucrările au fost rea
lizate conform graficelor la zi. 
Cele mai multe brațe de muncă 
fiind solicitate la plantatul ră
sadurilor de tomate timpurii 
aici se acționa de dimine-ița 
pină seara tîrziu la urgentarea 
lucrărilor specifice.

(Urmare din pag. I) 

toarne munții, cum frumos și 
exact spune o vorbă româneas
că, este un aspect esențial al 
tinereții în nenumărate rîn- 
duri arătat de partidul comu
nist în lupta împotriva exploa
tării și împilării, in lupta anti- 
imperialistă, același curaj și a- 
ceeași hotărire fiind arătate și 
in capacitatea de a descifra un 
nou viitor poporului român care 
de-a lungul istorici a suportat 
nenumărate vitregii, propunind 
soluții care, la momentele res
pective, păreau îndepărtate, gTeu 
de atins, dar care, pas cu pas, 
prin perseverența efortului do
zat cu luciditate, au dus la rea
lizările de astăzi ale României 
socialiste.

A fi tînăr înseamnă a mani
festa entuziasm creator, a da 
dovadă de responsabilitate și 
dreaptă cumpănire în țelul 
propus, a cărui măreție impu
ne alegerea unor mijloace co
respunzătoare. Această capacita
te a partidului de a cintări cu 
responsabilitate perspectiva, in 
aspirația continuă către idealul 
comunist a fost și este urmă
rită perseverent prin întrona
rea în oropria noastră societate 
a echității și dreptății, ca și in 
susținerea permanentă a acestor 
principii în relațiile dintre na
țiunile lumii. Reînnoirea per
manentă a țării, in toate dome
niile vieții economice și sociale 
— generația noastră trăind ple
nar suflul nou afirmat în partid 
și în societate după Congresul 
al IX-lea al partidului, pentru 

a cărui manifestare avem înal
tul exemplu al secretarului ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, ne dă de
plinul temei de a spune câ 
dezvoltarea noastră prezentă a 
încorporat tinerețea și acțiu
nea viguroasă a partidului, a 
secretarului său general, aces
tea se regăsesc în tot ce este 
nou și proaspăt in această țară.

Permanenta 
tinerețe

A fi tînăr înseamnă a te 
bucura de tot ce ai realizat, a 
face din înfăptuirile de pină acum 
temeiuri pentru noi succese. 
Forța optimismului tineresc, ro
bust manifestat in activitatea 
partidului, exprimă încrederea 
întregului nostru popor in ca
pacitatea de a rezolva proble
me oricît de grele ale dezvol
tării proprii, de a depăși difi
cultățile, a corecta neajunsurile 
și neimplinirile.

Specifice modului de mani
festare tineresc se regăsesc în 
activitatea permanentă a parti
dului nostru opoziția hotărîtă 
față cu manifestările nimicnici
ei, ale lenei și lipsei de ideal, 
combaterea stereotipiei și închis

tării. mereu probate in acțiunea 
sa. Astfel de calități au ciști- 
gat încrederea poporului in anii 
de început ai revoluției, prin 
astfel de trăsături, dinamic ma
nifestate. partidul a devenit for
ța politică conducătoare a so
cietății, expresia însăși a dez
voltării societății socialiste ro
mânești. După cum. prin astfel 
de calități și trăsături, parti
dul nostru și-a ciștigat un rol 
bine definit in amplul front al 
luptei pentru pace, democrație, 
socialism de pe plan mondial.

Este cunoscut că atributele ti
nereții nu sint nemijlocit lega
te de virsta cronologic exprima
tă, nu despre tinerețea biologi
că a fost vorba pină acum. De 
remarcat însă că un sfert din 
efectivul partidului este re
prezentat de oameni care au 
mai puțin de treizeci de ani. ca 
și permanenta grijă a partidu
lui de înnoire și păstrare a 
tinereții' cadrelor sale, in îm
binarea necesară a exDenen- 
tei vârstnicilor și elanului ti
nerilor. Rindurile partidului se 
întăresc continuu prin adeziu
nea celor mai buni dintre tinerii 
formați politic în cadrul Uniu
nii Tineretului Comunist.

Infinit mai importantă deci* 
tinerețea ca vîrstă sînt insă 
atributele acesteia manifestate 
în acțiune, curajul vizionar și 
optimismul, hotărîrea perma
nentă de profundă înnoire și 
elanul revoluționar cu care 
prin oartid — străvechea dar 
mereu tinăra societate româ
nească își prefigurează per
spectiva comunistă.

(Urmare din pag. I)

30 de țări ale lumii și comandă 
articole de marochinărie. Iar în
treprinderea .,13 Decembrie” 
produce intr-un singur an arti
cole de marochinărie și încălță
minte in valoare de 620 de mi
lioane let

La întreprinde rea „13 Decem
brie- lucrează aproape 1 500 de 
tineri. Cea mai mare parte a 
lor sint fete venite din diferite 
părți ale țării, mai ales din zone 
rurale. Sint aici promoții din 
județul Mureș, din județul Vil- 
cea, de prin părțile Moldovei 
care lucrează la poșete și gea
mantane cu dexteritatea unor 
muncitoare dintr-o fabrică de 
tradiție. Multe dintre ele înva
ță dupâ-amiaza la seral și lo
cuiesc intr-un cămin de nefa- 
miliști al întreprinderii. O mică 
parte din ele fac naveta in co
munele din preajma Sibiului. 
Dar cea mai mare parte rămîn 
in Sibiu, participă la viața cul
turală a orașului, fac ele insele 
viață culturală și mai ales își 
limpezesc viața. Un asemenea 
om cărpia întilnirea cu între
prinderea „13 Decembrie” i-a 
pus foarte multă ordine în via
ță este un maistru prea tînăr 
pentru a putea impresiona cu o 
sobrietate de gheață. Ileana 
Chețeg este un om care a călă
torit prin viață mai mult singu
ră. lipsită de acea căldură a fa
miliei care ne a’ireoiea-’ă amin
tirile din copilărie. A crescut în 
cămine, din unul s-a mutat în 
celălalt de parcă ar fi cântat 
mereu un punct de sprijin. întîi 
a fost muncitoare, și-a ciștigat 

cîțiva prieteni dar mai ales și-a 
ciștigat prestigiul unui om în
treg, străin de ezitări și în cîți
va ani a devenit secretară a co
mitetului U.T.C. pe întreprin
dere și dintr-un om care ..abia 
știa să vorbească, să lege citeva 
propoziții” a făcut pași și, înain
te de-a avea încredere in alții, 
a început sâ creadă în forțele ei 
și generozitatea celorlalți ca în

1981 să fie un foarte bun mais
tru marochiner și unul din cei 
mai destoinici secretari U.T.C. 
din oraș. Ea este o comunistă 
tinără care are deja o experien
ță de opt ani in fruntea tineri
lor și, dincolo de toate cîș- 
tigurile, cel mai mare îl soco
tește nu posibilitatea de a face 
din orice o poșetă, ci lipsa de 
trac, lejeritatea in a se mișca 
printre cei de virsta ei, de a-i 
înțelege și de a-i aduna intr-un 
mare grup de prieteni animați 
de idei generoase. O asemenea 
denumire ar fi cea mai potrivi
tă pentru organizațiile U.T.C. de 
la „13 ‘Decembrie44 clasate pe lo
cul patru în întrecerea cu cele
lalte organizații din județ. Exis
tă o continuă rivalitate între cei 

de la „13 Decembrie” și cei de 
la „Flamura roșie” din care ba 
ciștigă unii, ba ceilalți. La asta 
se adaugă și relațiile de priete
nie. „Flamura roșie” avlnd și 
mai mulți băieți și un cămin la 
care se organizează majoritatea 
serilor de dans.

O poșetă nu înseamnă mare 
lucru în viață. Nici un geaman
tan deși „îmi iau geamantanul 
și plec” a devenit un vers cele
bru. Și cu toate acestea la „13 
Decembrie” se produc acele lu
cruri lipsite de importantă fără 
de care nu putem călători și nu 
ne putem despărți de nimeni, 
pentru că o despărțire fără de
corul de rigoare seamănă cu o 
orchestră fără tobă. Dar accep- 
tînd ideea că te poți despărți și 
cu o plasă de nailon va trebui 
să mai acceptați una, că în a- 
această muncă migăloasă, obo
sitoare și pentru miini și pentru 
ochi, mii de tineri fac pași mari 
prin propria lor viață, își lim
pezesc gindurile, cîștigă siguran
ță și încredere și ocupă mari 
teritorii de liniște sufletească 
pe care se mișcă lejeri. Căci nu 
poșetele și geamantanele îi lea
gă pe Dumitru Gligore, Ileana 
Chețeg, Elisabeta Bota. Werner 
Kurt. Maria Crăciuneanu. 
maiștri, ingineri și muncitori de 
diferite vîrste și naționalități, ci 
liniștea și încrederea în propria 
lor viață, o liniște ajunsă în 
toate sacoșele, geamantanele și 
pometele expediate in țară și pe 
diferite meridiane ale globului. 
Și cînd te gîndesti că fiecare om 
cind cumpără un asemenea ar
ticol are impresia că l-a luat 
absolut gol.

S-a înnoptat de-a binelea, 
cînd cursa TAROM de la Ma
drid aterizează acasă, la Oto
peni. împreună cu mulți alți 
iubitori ai sportului, așteptăm 
întoarcerea gimnastelor român
ce, aureolate la Campionatele 
europene din Spania.

Printre cei veniți să le întim- 
pine cu flori pe campioana con
tinentală Cristina Grigoraș și 
pe medaliata cu bronz Ilodica 
Du nea, se află și ...idolul lor, 
Nadia Comăneci. Sosită la aero
port direct de la antrenament, 
Nadia ne mărturisește, în clipa 
în care se anunță aterizarea 
avionului : „Abia acum îmi dau 
seama că sint, intr-adevăr, emo
ționată, deși — de datja asta — 
am schimbat rolul de cîștigă- 
toare cu cel de... suporteră! 
Cristina a fost la înălțime și mă 
bucur sincer pentru ea. Ca și 
pentru Rodica Dunca și pentru 
întreaga noastră gimnastică. 
Nu-mi pare rău că n-am concu
rai la „europenele44 de la Madrid. 
Cristina Grigoraș a știut să 
apere, la fel de bine ca mine, 
culorile țării”.

Cu medaliile pe piept, proas
păta campioană a Europei e pu
țin emoționată de lumea care o 
așteaptă, care o felicită și o îm
brățișează. Dar. în clipa cînd Na
dia apare în fața ei, oferindu-i 
buchetul de flori și sărutînd-o 
cu dragoste, chipul Cristinei se 
destinde într-un surîs de feri
cire. Ea îi spune marii campioa
ne : „Mulțumesc că ai venit. 
Nici nu știi ce bucurie mare 
mi-ai făcut ! Dacă erai și tu 
acolo, la Madrid poate nu mai 
stricam bîrna. Se putea și mai 
bine, nu-i așa ?!“

în fața reporterului, Cristina 
își regăsește... fîstîceala. Nu e 

obișnuită cu interviuri și decla
rații și răspunde cu o întrebare 
de-a dreptul dezarmantă : „Ce 
să vă spun ?“ Apoi, continuă : 
„Mi-am dorit mult să scot un 
rezultat cit mai bun. Aș fi putut 
ciștiga și la birnâ, dar eu sint 
de vină că n-am ciștigat I Noroc 
cu Rodica... Acum sint foarte fe
ricită44.

Antrenoarea federală, Maria 
Simionescu, ne declară : „Cred 
că bilanțul obținut de fetele 
noastre este elocvent în ceea ce 
privește potențialul și resursele 
gimnasticii românești. Am reu
șit să demonstrăm incă o dată, 
dacă mai era nevoie, că școala 
noastră produce continuu gim
naste de mare valoare interna
țională, rezultat direct al condi
țiilor excepționale de pregătire 
asigurate sportivilor români de 
conducerea partidului și statu
lui nostru, al talentului copiilor 
noștri și al capacității ncnumă- 
raților antrenori de valoare de 
care dispunem. Și, pentru că ne 
aflăm in preajma marii sărbă
tori, vă rog să notati că între
gul Iot, întregul colectiv dedică 
aceste succese celei de a 60-a 
aniversări a partidului44.

HORIA ALEXANDRESCU

• ÎN GALA DE MARTI 
după-amiază a Campionatelor 
europene de box de la Tampere, 
pugilistul român Marinică riuatu 
(categoria mijlocicm?că) l-a în
vins prin KO tehnic in repriza 
a 3-a pe Jan Franek (Ceho
slovacia) și-l va intilni in sfer
turile de finală pe bulgarul 
Mihail Takov, învingător Ia 
puncte în fața lui Ferdinand 
Pachler (Austria).



Pulsul viu al tuturor izbînzilor cu care ne mîndrim

PARTIDUL COMUNIST- 
înima mereu tînără a patriei

Primăvară aniversară, anotimp al inimii în care tinerețea noastră face mănunchi 
din florile recunoștinței, aducindu-le in dar Partidului, cel ce-a aprins, in urmă cu 60 
de ani, flacăra unui măreț ideal, cel care, de-a lungul drumului său eroic, s-a contopit 
glorios cu vrerea poporului, cu poporul însuși. Au fost ani de luptă și jertfe, au fost 
ani în care norii astupau cerul unui vis, dar niciodată flacăra speranței in victorie nu 
s-a stins, n-a pierit.

Primăvară aniversară, anotimp al sublimei tinereți care-și aduce prin gînd și faptă, 
prin lucrările minții și lucrările palmelor, prinosul recunoștinței către cel ce ne e ctitor 
de zori și libertate — tovarășul Nicolae Ceaușcscu, secretarul general al partidului, sim
bolul însuși al tinereții noastre revoluționare, bărbatul care-a dat identitate aspirații

lor noastre, care-a trasat chipul celor mai mari izbinzi revoluționare ale poporului 
nostru, care și-a pus amprenta geniului creator pe tot ceea ce este astăzi România 
socialistă.

Primăvară aniversară, anotimp al tinereții și mîndriei de a ne ști liberi, stăpîni 
pe destinele noastre, încrezători în viitorul comunist pe care-1 clădim sub conducerea 
gloriosului partid. Iată gindurile și sentimentele care străbat filele pe care le publicăm 
mai jos și care aparțin unor tineri ai României — români, maghiari, germani — de 
profesii dintre cele mai diferite, dar care, aducind argumentul propriei lor vieți, al 
propriilor lor împliniri, transmit emoționant același gînd, același sentiment de recu
noștință față de partid și patria socialistă.

Chip nou, de frumusețe, partidul a dat țării
Meleaguri ale renașterii 

românești
Asemeni întregului popor, și noi, uteciștii, 

tinerii din județul Olt, ne pregătim să întâmpinăm, 
cea de-a 60-a aniversare ,a momentului istoric al 
făuririi Partidului Comunist Român datori cu gindul 
ți cu fapta noastră să recitim glorioasele pa
gini de luptă și muncă pe care, sub conducerea 
comuniștilor, întregul popor le-a înscris în calenda
rul noului ev al patriei.

Spun și scriu toate acestea avînd ca argument mîn- 
dria noastră, a membrilor organizației județene Olt 
a Uniunii Tineretului Comunist, a tuturor tinerilor 
noștri de a munci, trăi și învăța aici, pe meleagurile 
unde s-a născut și a învățat alfabetul dreptății, cin
stei și omeniei cel care este simbolul ins uși al tine
reții noastre revoluționare, ctitorul genial și cuteză
tor al noii Românii — tovarășul Nicolae Ceaușescu.

De numele ți de fapta președintelui Nicolae 
Ceaușescu se leagă ridicarea pe culmi, nebănuite 
pină mai ieri, de progres și civilizație a acestor me
leaguri. a oamenilor lor, a tineretului județului, 
care-și vede astfel întruchipate aspirațiile și idealurile 
sale cele mai nobile. Astăzi, Slatina, Caracal, Cora
bia. Bolțul sau Drăaăneștii de Olt, comune cum ar fi 
Seornicești. Stoicânești, Vlăduleni sau Piatra Olt sint 
T-nterr.-c și definitiv racordate la noua civilizație 
materiali si spirituală pe care a inaugurat-o socia- 
ir-mtl in viata țării, ele oferind tinerei generații mi- 
x una te condiții de muncă și învățătură, de formare 

: și afirmare.
Dealtfel, pentru noi toți, în special pentru tineret, 

recenta vizită de lucru făcută de tovarășul Nicolae 
Cec *:scu pe meleagurile județului, in cadrul neobo- 
f.'-r i «i stimulatorului său dialog de lucru cu țara-, 
s-a constituit intr-un nou prilej de a ne manifesta <  

dragostea, respectul și atașamentul față de cel mai 
iubit fiu al acestor meleaguri și al țării întregi, de 
a primi orientări și indicații deosebit de prețioase a 
căror îndeplinire va marca realizarea unei etape 
noi, calitativ superioare, în întreaga activitate econo- 
mico-socială a județului.

MIHAI ELEODOR
prim secretar al Comitetului județean Olt al U.T.C.

Voi aminti ceea ce întregul oraș 
cunoaște și omagiază

Sint unul din oamenii tineri care s-au născut, au 
crescut, au învățat și s-au format in această eră nouă 
luminată de partid. Sint inginer și lucrez ca cerce
tător la cel mai mare institut de cercetare din Iași, 
Institutul de chimie macromoleculară „Petru Poni“.

O șansă profesională din punct de ve
dere personal, dar care la nivelul 'țării și 
al generației mele este un lucru firesc care 
se leagă atit de simplu și de direct de în
făptuirile Partidului Comunist Român, de activitatea 
clarvăzătoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
Înainte de prima vizită a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la Iași, institutul nostru era doar un în
ceput dintr-un important proiect. In 1972 a fost fina
lizat ca urmare a vizitei la Iași. Voi aminti ceea ce 
întregul Iași cunoaște și omagiază, contribuția to
varășului Nicolae Ceaușescu ca orașul nostru să de
vină o citadelă a chimiei.

Colectivul de cercetători de la Iași din care fac 
parte și eu consideră drept o înaltă datorie mo
rală și politică să înfăptuiască indicațiile și îndemnu
rile pe care secretarul general le-a rgstit cind a vi
zitat institutul : „Doresc ca prin întreaga sa activitate 
institutul să se lege tot mai strîns de cerințele prac

ticii concrete ale perfecționării și modernizării pro
ducției, să-și sporească și mai mult contribuția la 
progresul și înflorirea științei românești". Cercetătorii 
de la Iași păstrează imaginea acestor vizite ca ima
gini de suflet, astfel că momentele mari pe care le 
trăiește patria și un neasemuit moment este glo
rioasa aniversare a Partidului Comunist Român ne 
luminează intr-un mod aparte destinul și ne dă sen
timentul unic de participare la istorie.

DAN GÎLEA
cercetător, Institutul „Petru Pani* Iași

într-o impresionantă cetate

a siderurgiei
Muncesc intr-un combinat mare, rod al politicii 

partidului de industrializare a țării, cetate impresio
nantă a siderurgiei românești cu care ne mîndrim 
intrucit reprezintă nu numai un vis împlinit, ci și o 
dovadă a ceea ce poate face un popor liber, condus 
cu înțelepciune spre noi culmi de civilizație și pro
gres. Ne mîndrim cu acest combinat și cu tot ce s-a 
înălțat in România socialistă cu atit mai mult cu cit 
știm că miine țara noastră va fi mai frumoasă decît 
astăzi, că ritmurile construcției au dus belșug in fie
care casă. împliniri in viața fiecăruia. Aici, pe plat
forma siderurgică de la Galați se mai construiesc in 
prezent o uzină cocsochimică, noi fabrici și laminoa
re. Vorbind despre chipul nou al patriei, cred că 
putem vorbi și de un chip nou al generației tinere.

Sîntem mindri deci de ceea ce înfăptuim 
noi, de înalta misiune pe care partidul ne-a încre
dințat-o in construirea societății socialiste multilateral 
dezvoltate în țara noastră.

MIHAI AIRINEI
operator chimist, Combinatul siderurgic Galați

Și tinereții noastre încredere și-avînt
Biografia mea este simplă

Începutul de mai e momentul gindirii la 
un anotimp .• anotimpul ereării Partidului Co
munist Român, părintele fericirii, caoilăriei si 
tinereții noastre, al unității și fră'iei. al egalitarii 
pe calea afirmării -tuturor, fără deosebire de națiana- 
litate. Cum să argumentezi sentimentele, ca afirma
țiile să nu pară gratuite? Zicem partid, ne gind-zm 
la conducătorul său iubit, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, zicem Ceaușescu, zicem România. Omul 
și țara care ne-au creat și ne creează toate condițiile 
unor împliniri pe măsura eforturilor ce le depunem. 
Biografia mea este simplă: fiu de țăran devenit mun
citor, elev seralist, apoi muncitor și student seralist 
al Facultății de subingineri T.C.M. Tg. Mureș. Reiese 
însă din această sumară prezentare nu numai in- 
demnul adresat tinerei generații de către secretarul 
general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de 
a învăța pentru perfecționarea continuă a cunos:;-*e- 
lor profesionale și de cultură gir.erală, ci ți condi
țiile create de partid pentru asigurarea acestei per
fecționări. Vorbind despre mine, vorbesc de fapt in 
numele generației mele, al colegilor din Întreprinde
re. Fac parte dintr-un colectiv de tineri care și-au 
propus sâ trăiască și să muncească in chip comunist, 
adică intr-un chip omenesc in sensul cel mai larg al 
cuvintului: colectivul de la atelierul autoutilare al 
Întreprinderii „Metalotehnica". Și dacă sint mindru sâ 
afirm acest lucru, o fac cu cea mai mare responsabi
litate. Tinerii români și maghiari care învățam sâ 
asaltăm cu curaj necunoscutul, avem motive de sa
tisfacție. Iată citeva: am ajuns ca in decurs de mai 
puțin de un an să ridicăm valoarea produselor obți
nute dintr-un kilogram de metal de la 181 lei la 230
lei; am realizat cu forțe proprii o modernă linie teh

nologică pentru grussere cssiasse. dr» 20
de utilaje, cart asiguri twportsist

IOSIF SZEKEY
muncitor la Inirepnuderet Tg. Mureș

Pentru o veritabilă industrie
a pămintului

Conetpfia nouă derprt «crirwffwrf. move TrotuZie d:-. 
ugriculturâ, o nouă cs'.stute c ei. presupune contribu
ție noastră de tMttțe. prtpătitt pnfrrsmalA, contri
buție cart *d dete—..-zc dezrolturtu vsdust^iutâ « 
egncultuni, produețn rteerd. PâscrtZu! este bun ți 
roditor. Trebuie să-i rttpacfi 
nu-l trădezi. Există o c agrmi^rri. de revo
luționare a ML Secretei genere! el pemdului. to
varășul Nicolae Ceaușescu, s rvdtisict bt ruuscroase 
rinduri, atit cu phlejjil nzstelor de lucru i* cit 
șt de la tribuna Haltelor forumuri ce—. in
special la Concretul târizr-ru cd este .•’.pe^cs ne
cesar să schimbam fz:z aerzeu^urh rosnâueștL Este 
nu numai o chemare rmbold. este o dovadă de grijă 
pentru bunăstarea intreguluz nostru popor. Ni se pun 
la dispoziție mașini, utilaje, ingrișâminte, sbtî su>bi- 
Uzați speciaHțti iz eereeîcre. se zs-^u-i eu uite cn- 
rmte, baca matenaîâ necesară. Na r.-enj mai ales, 
uvem sarcina sâ fisn ix primele rtuduri ale p^egătimi 
din timp a tuturor htcrdnlor dxa agri
cole. Totul cu dragoste pentru sat, pentru producțiile 
lui, pentru oamenii Im.

ION DI ACONT
maistru mecanic uancoL coama Meineța. 

județul Dolj

In Iargurile mărilor, steagul
roșu și tricolorul sînt patria

Simt o emoție deosebită ori de cite ori văd prezen
te steagurile patriei și ale partidului pe diferite me
nd,ane ale globului. Mi se pare că e chiar patria, că 
e chiar partidul printre membrii căruia mă număr 
tncă din studenție. Noi. tinerii navigatori, avem acum 
excelente pos:blrități de a ne face meseria, de a duce 
prestigiul st faima patriei pe toate meridianele.

ctcinc flota noastră comercială nu a fost mai mare 
și mai renumită. Acum, și noi, românii, am devenit 
marinari tncercați și recunoscuți. Oriunde mergem ne 
străduim să reprezentăm țara cu cinste, cu toată 
demnitatea, purtind cu noi, ca oameni ai efortului, 
curajului, ddruirii, înaltele principii morale ale so- 
cietdțu in care am crescut, societate făurită sub con- 
d'&cevta part-.iului comunist. Larga deschidere a po- 

partidului, din ultimii 16 ani, clarviziu
nea. curajul și îndemnurile secretarului ge- 
nercl au făcut sâ se deschidă o nouă poartă 
a României spre lume și pe această cale. Noi, 
tsnemi marinari, tinerii navigatori cu țara și partidul 

suflete ne străduim să ducem cu cinste pe toate 
meridianele lumii nu numai mărfuri, ci și mesajele 
de cinste, demnitate, prietenie, pace, ale unui popor 
condus de un partid la cele mai înalte cote ale uma
nismului.

DOREL POPA
ofițer electrician pe nava „Neptun"

/

Deschizător de drumuri spre comuniste glorii
M-a atras un domeniu de vîrf

al tehnicii
Am hotărit să urmez electronica fiindcă tn 

țara mea, electronicii, ca domeniu *de vîrf 
al științei și tehnicii, ii sint rezervate uriașe 
spații de afirmare, grație tocmai politicii eco
nomice gîndite de partidul nostru, la elaborarea că
ruia secretarul general al partidului ți-a adus întot
deauna o hotăritoare contribuție. De cind lucrez la 
I.A.E.M. — de la absolvirea facultății — in citeva 
rînduri am avut personal posibilitatea să mă conving 
de acest adevăr.

Aflat în mijlocul nostru de mai multe ori, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, nu numai că ne-a îndemnat să 
punem în valoare tot ceea ce știm și am învățat, dar 
și capacitatea sa uimitoare de a sesiza întotdeauna 
esența problemelor, ne-a ajutat și pe noi să 
parcurgem in numai cîțiva ani drumul de la o între
prindere abia ivită spre o firmă care azi se „bate" și 
cucerește piețele lumii cu produsele sale de înalte 
performanțe, dovadă elocventă a aprecierii, cele două 
ordine ale muncii clasa I acordate consecutiv între
prinderii noastre in ultimii doi ani. Alături de 
colegii mei de atelier, unde, pot spune fără exage
rare, competența se concentrează in componente mi
niaturale, pentru a se menține ,.virful“ performanțe- 

\

lor, sint mindru de țara in care trăiesc, de partidul 
care ii făurește viitorul.

Ing. ȘERBAN TEt’BER
— Timișoara

Clădim un oraș ol viitorului
Nu cred să existe vreun locuitor al orașului, 

de la cel mai tinăr pini la cel mai bătrin, care, stră- 
bătind acum oricare din noile artere ale Zimnlcei, 
trecind pe lingă zecile de blocuri noi, pe lingă noul 
spital, casa de cultură, magazinul universal, hotel, 
cinematograf, sala de sport, creșa. grădinița. Liceul 
industrial metalurgic (unele, e drept, încă in stadiu 
de construcție), admlrind Dunărea peste noua plat
formă industrială a orașului (întreprinderea de țevi 
sudate, întreprinderea de zahăr. Șantierul de repara
ții pentru nave fluviale), să nu-și amintească mo
mentele imediate ale dramaticului eveniment din 
martie ’77, cind, foarte multi dintre noi ne-am aflat 
in preajma secretarului general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. Ceea ce a rămas 
adine întipărit în inima și conștiința oameni
lor Zimnlcei este omenia cu care am fost 
înconjurați in momentele grele. In acest sens, 
Zimnicea demonstrează, cred, cel mai convin
gător forța uriașă, puterea fără margini a comuniș
tilor români care in unitate, conduși de partid, de 
secretarul său general, aștern in timp amprenta lor 
de revoluționari visători și îndrăzneți, capabili să în
vingă orice greutăți în lupta pentru noua devenire a 
țării. Pe harta României socialiste, Zimnicea este as
tăzi un nou oraș. Un oraș al tinereții (in ultimii ani 

populația s-a dublat, cei noi fiind in majoritate ti- 
neri!), un oraș al demnității, al primăverii continue.

Prof. FLORIAN GHIRTOI
Școala generală nr. 2, Zimnicea

La vîrsta zborului înalt
Partidul Comunist Român a dat Dorohoiului cea 

mai mare șansă pe care a putut-o avea acest oraș de 
la Alexandru cel Bun încoace. Ce era Dorohoiul nos
tru in urmă cu aproape 30 de am sau 20 de ani cind 
noi abia ne nășteam ? ! Un tirg prăpădit, cu case 
mincate de carii și oameni trăind încet, in plictisea
lă și blazare. Industria cea mare și valul cel mare 
al transformărilor și al industrializării erau tncă de
parte de orașul nostru. Apa, apa se aducea in oraș 
(dacă se putea măcar numi oraș, era un prăfuit tirg 
moldovenesc!) cu sacaua, nu vă mirați. O stradă cu 
asfalt ținea de domeniul imaginației luxuriante. In
dustria orașului nu trecuse mat sus de nivelul morii 
de cereale sau al fabricii de ulei. Nimeni nu-și putea 
închipui că in numai zece-cincisprezece ani vom fi 
nu numai un tirg prosper, ci un oraș bine înfipt in 
puterea industriei, conectat la marile aspirații și am
biții economice cu mari perspective de viitor. Au 
crescut in orașul nostru — și sint minării ale noastre 
— întreprinderea de sticli și porțelan, iar acum În
treprinderea de mașini-unelte grele pentru deforma
re plastică, metalurgie deci Un centru muncito
resc la marea putere a viitorului creat de partidul 
comunist.

RADU ȘTEFANESCU,
maistru sticlar, I.S.P. Dorohoi

File din biografiile unor tineri, file din biografiile unor localități și zone ale patriei, file de istorie contemporană. Istoria anilor celor mai glorioși 
ai patriei, a celor mai mari izbinzi revoluționare. Ele și altele pe care le primim la redacție dau chip viu recunoștinței noastre, a generației tinere 
care, strins unită in jurul partidului, împreună cu intregul popor, dă zilnic măsura apartenenței la o epocă, la făurirea eroică a valorilor sale.



1 Idei si propuneri novatoare 
în viata internațională

Democratizarea relațiilor dintre 
state, imperativ în numele viitorului 

pașnic și prosper al umanității
*

„Multiplele probleme grave existente în viața internațională 
fac necesare democratizarea relațiilor dintre state, participarea ac
tivă la găsirea soluțiilor a tuturor statelor, indiferent de mărime sau 
orînduire socială. Este tot mai evident că toate problemele care pre
ocupă omenirea, atît pe plan mondial, cit și regional nu se pot solu
ționa decit prin participarea directă la discuții și tratative a tuturor 
statelor interesate".

NICOLAE CEAUSESCU

a tuturor categoriilor sorâlr 
Avem un siMem democratic de 
rsaâMtre uie ■ feM sâa — 
infinit superior oricărei forme 
de democrație bur<hexâ — oao 
sidfffl democratic bani pe 
proprietatea soeăaJâMâ a«opra

partxxri. towarăj»! Xiowe

PESTE HOTARE
stirinotecomentarii-stirinote-comentariistiri-note-comentării

Manifestări dedicate aniversării 
a 60 de ani de la făurirea P.C.R.

In întimpinarea aniversării a 60 de ani de la făurirea 
Partidului Comunist Român, peste hotare au loc noi ma
nifestări ce prilejuiesc reliefarea profundelor semnificații 
ale evenimentului in viața poporului nostro, a marilor 
înfăptuiri ale României socialiste, a <i i consecventei 
politici externe de pace și conlucrare promovate de parti
dul si statul nostru.

BEIJING. a M orxa

or generai al
xaLe a Radbobeevuzae^

T
ot așa cum creația 
pașnică a poporului 
nostru se însoțește, 
în planul politicii ex
terne, cu acțiunea 
consecventă, constructivă pen
tru pacea planetei, dezvoltarea 

continuă a democrației in ca
drul național își găsește re
flexul firesc . in strădania 
României de a-și aduce întrea
ga contribuție la triumful unor 
valori democratice care îi sînt 
scumpe, la așezarea raporturi
lor dintre state pe baze noi, 
de justiție și echitate. Un in
tim proces de osmoză,, o comu
nicare și determinare perma
nente caracterizează relația 
dintre cele două laturi — in
ternă și externă —wiile politicii 
generale a partidului și statu
lui nostru. Iar dacă prezența 
activă, novatoare a României 
in tumultul problemelor ce 
frămîntă omenirea este atît de 
larg apreciată, aceasta se dato
rează tocmai absenței unei li
nii de demarcație intre ceea ce 
înfăptuim sau nâzuim să reali
zăm în țară la noi și idealurile 
nobile de independență, secu
ritate, pace, democrație și pro
gres pentru care milităm in 
arena internațională. Atașa
mentul ferm la principiile și 
normele democrației, relevant 
pentru întreaga politică româ
nească, nu face nici el excep
ție de la această veritabilă li
nie de conduită care ne defi
nește acasă, dur și în lume.

Gloriosul jubileu al Partidu
lui Comunist Român — pe care 
întreaga suflare a țării,* tineri 
și virstnici, bărbați și femei se 
pregătesc să îl sărbătoreasca 
prin noi fapte de muncă și 
abnegație, pretutindeni unde 
se creează bunuri materiale și 
spirituale — oferă un prilej 
binevenit de a înscrie. în.stră
lucitul bilanț al unei epopei de 
dimensiuni istorice și pre
ocuparea statornică a partidu
lui și statului nostru de dez
voltare și perfecționare conti
nuă a cadrului democratic al 
societății, de promovare a noi
lor valori de drept și echitate 
în viața internațională.

„Putem afirma cu deplin 
temei — sublinia tovarășul 
Nicolae Ceaușescu în magistra
la CUVintare rostită la Con
gresul Uniunii Generale a Sin
dicatelor — că dispunem acum 
de un cadru organizatoric larg 
democratic care asigură parti
ciparea Ia conducerea societății 
a tuturor oamenilor muncii, 
fără deosebire de naționalitate.

m dephaâ moerfmtă awpra 
întregii potitifi iaterwe ex- 
veme a tini Eradicarea de- 
finîxivă a expioasăru. asi
gurarea efectivă a e^alră' : 
depline ta drepturi a 
membrilor societâîd. dezvol
tarea echilibrată. arnxKikxa<ă 
a tuturor regiunilor tării, cu 
precădere a celor rămase in 
urmă din punct de vedere eco
nomic. soluționarea justa a 
problemei naționale, lărgirea și 
perfecționarea continuă a ace
lui cadru instituționalizat in 
care întreaga națiune să poată 
participa Ia dezbaterea, adop
tarea și înfăptuirea deciziilor, 
precum și la controlul înfăp
tuirii acestora, intilnirile 
frecvente, nemijlocite ale to
varășului Nicolae Ceaușescu 
cu oameni ai muncii din toate 
domeniile de activitate și prac
tic din toate colțurile țării sint 
tot atitea direcții ale dezvol
tării democrației socialiste in 
România. Trebuie subliniată in 
același timp dimensiunea 
profund umanistă a conceptu
lui P.C.R., al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu privind de
mocrația, in virtutea căruia 
omul, devenit subiect al fău
ririi conștiente a istoriei, se 
află în centrul unui vast pro
ces vizînd formarea și dezvol
tarea multilaterală a persona
lității sale, precum și înar
marea sa cu cele mai înaintate 
cuceriri ale geniului uman.

încrederea nestrămutată in 
capacitatea omului, a popoare
lor de a-și lua destinele in 
propriile mîini și de a acționa 
pentru edificarea unui viitor 
mai bun și mai drept, a unei 
lumi guvernate după principi
ile noi ale dreptului interna
țional reprezintă, și in planul 
politicii externe românești, un 
veritabil filon conceptual, și. in 
egală măsură, sursa unor ac
țiuni și inițiative constructive 
lansate in ultimii ani de 
România socialistă in arena in
ternațională. Pornind de la 
analiza științifică, materialist- 
dialectică a uriașelor mutații 
produse in ultimele decenii pe 
mapamond, pe parcursul că
rora s-a constituit sistemul 
socialist, iar pe ruinele fostelor 
colonii s-au născut zeci și zeci 
de noi state independente — 
partidul și statul nostru, tova
rășul Nicolae Ceaușescu au 
fundamentat un concept nou 
privind necesitatea obiectivă a 
democratizării relațiilor in
ternaționale, a creării condiți
ilor pentru ca toate popoarele, 
toate țările lumii să poată 
participa activ, pe baze de ega
litate și echitate la dezbaterea 
și soluționarea' unor probleme 
arzătoare de care depinde vi
itorul întregii umanități. Așa 
cum au dovedit-o și evenimen
tele din ultima perioadă. în
cercările de soluționare parția
lă, de către grupuri restrinse 
de state, a unor asemenea pro
bleme nu este în măsură să 
ofere soluții viabile unor 
dosare de interes general, tot 
așa cum tentativele de perpe
tuare a unor practici de esență 
imperialista, colonialistă sau 
neocolonialistă, departe de a 
aduce remedii, contribuie la 
agravarea tensiunilor, la dete-

-ace a —ar pr—w «e

par U dexveitare de «aoe «tâ- 
tătaare. ia reaformitate m ■»- 
feregele și aspirațiile sale le- 
rilime Și este clar că MBU 
pe o asemenea temelie se pol 
clădi relații trainice de pace 
și prietenie, că numai prin ge
neralizarea și aplicarea la sca
ra întregii planete a principi
ilor de drept internațional se 
va putea păși pe calea soluțio
nării democratice, in consens 
cu interesele tuturor popoare
lor. a unor probleme arzătoa
re cum sint dezarmarea, lichi
darea subdezvoltării, instau
rarea unei noi ordini economi
ce mondiale, rezolvarea echi
tabilă a profundei crize finan
ciare, a energiei și materiilor 
prime care afectează, fără ex
cepție, toate țările lumii, toate 
popoarele. Tocmai dată fiind 
complexitatea deosebită a aces
tor probleme, precum și carac
terul lor mondial, partidul și 
statul nostru au subliniat per
manent cerința creșterii rolului 
Organizației Națiunilor Unite, 
a utilizării cu eficiență sporită 
a cadrului democratic oferit de 
O.N.U. pentru soluționarea 
justă, viabilă și echitabilă a 
tuturor problemelor majore ce 
frămîntă lumea contemporană. 
AceSt veritabil imperativ al 
prezentului s-a regăsit la loc de 
frunte in numeroase documen
te ale partidului și statului nos
tru. in declarațiile și comunica
tele comune semnate cu prile
jul convorbirilor avute de tova
rășul Nicolae Ceaușescu cu 
șefi de state și de guverne din 
lumea întreagă, in alte impor
tante documente de politică ex
ternă românească. De aseme
nea. in 1975, parlamentul 
României a adoptat cunoscuta 
Declarație privind perfecțio
narea activității Națiunilor 
Unite, difuzată ca document 
oficial al O.N.U. Merită de a 
fi reliefate, totodată, drept 
contribuții de marcă ale țării 
noastre la soluționarea demo
cratică. cu participarea tuturor 
statelor a unor probleme acute 
ale contemporaneității, iniția
tivele românești privind orga
nizarea unor sesiuni speciale 
ale O.N.U.. cum au fost cele 
privind dezarmarea sau instau
rarea unei noi ordini economi
ce internaționale. întreaga ac
tivitate externă a partidului și 
statului nostru este astfel >.n 
măsură să aducă argumente ce 
netăgăduit faptului că valoarea 
și însemnătatea contribuției 
unei țări la înfăptuirea unei 
lumi mai bune și mai drepte 
nu iși are măsură in mărimea, 
capacitatea economică, milita
ră sau in numărul popula,iei 
acelei țări, ci numai m voința 
politică de care ea dă dovadă, 
m capacitatea de a oferi solu
ții viabile, de a-și întemeia 
toate acțiunile și inițiativele pe 
forța dreptului, pe promo
varea. in toate împrejurările, a 
legalității internaționale.

riorarea climatului politic AUREL PER VA

Criza guvernamentală din Suedia
STOCKHOLM 5 (Agerpres) — 

Președintele Partidului Con
servator. din Suedia, și minis
tru al economiei, Goesta Boh- 
man, a anunțat retragerea re
prezentanților acestei forma
țiuni politice din coaliția gu
vernamentală. pe care o alcă
tuiau împreună cu Partidul de 
Centru și Partidul Liberal. El 
a precizat că această hotărîre a 
fost determinată de nemulțumi
rea Partidului Conservator față 
de acordul asupra proiectului 
de reformă fiscală, vizînd ate
nuarea caracterului progresiv al 
impozitelor, realizat între cen-

triști și liberali, pe de o parte, 
și Partidul Muncitoresc Social 
Democrat (P.M.S.D. — aflat in 
opoziție) — pe de altă parte. O 
asemenea măsură ca cea preco
nizată de proiectul amintit — 
afirmă conservatorii — ar. trebui 
înglobată intr-o reformă fiscală 
mai amplă.

Agențiile de presă mențio
nează că dezmembrarea coali
ției guvernamentale suedeze, in 
care conservatorii dețineau 8 
din cele 21 de portofolii, a sur
venit după o săptămină de ne
gocieri. care nu au permis însă 
evitarea crizei guvernamentale.

• IN localitatea zambiană 
Livingstone s-au deschis lu
crările unei conferințe in- ? 
terraționale împotriva apar- . 
theidului. care se desfășoară ! 
sub auspiciile Organizației ; 
Internaționale a Muncii. La . 
reuniune participă delegați | 
din diverse state ale lumii. ; 
ai Organizației Unității A- ; 
iricane. ai unor instituții spe
cializate ale O.N.U.. precum 
și ai Congresului Național . 
African din R.S.A. și Orga- : 
n-zației Poporului din Africa * 
de Sud-Vest (S.W.A.P.O.). | 
din Namibia.

âreessrt *±7x0^- ce

P_<LR_ E5 Scrirea «Mureeâcx 
cxalSîe BK^h£a^eraI dervoCure. 
A fost emdecțxa*. rota! pcdz.tr- 
dial al tovarâșwim Xăeotae 
Ceaușescu. secretarul geocL *_ 
Partidului Conuuât Baaafen. 
președintele Repubiăcu SooaL>ae 
România, in elaborarea ri trans
punerea in viață a poirtacu r>- 
teme și externe a țârii noatszre- 
s-a relevat dezvoltarea $t ^ver
sificarea relațiilor de prie*e=je_ 
solidaritate și colaborare cadre 
P.C.R. și P.C. Chinez.
România și China.

La Conferința de pre-ă ocxi- 
nizată la Ambasada țării noa<re 

BEI .GR KD au participat Trpe 
Iakovlev<ki. secretar executr. «2 
Prezidiului C.C. al U.C.L lua 
Srbovan. președintele Pr«. 
diuiui Camerei economice a 
RS.F.I.. Bora Milosevic*. ad
junct al Prezidiului CC 
pl U.C.I.. Sava Obrado:'- 
adjunct al secretarului fe
deral pentru afacerile externe. 
Ante Ciudina, adjunct al secre
tarului federal pentru informa
ții. Alia Bășici, adjunct al secre
tarului federal pentru comerțul 
exterior, generali și ofițeri --- 
periori. alte persoane o fie ale, 
numeroși ziariști iugoslav: « 
străini, reprezentanți ai corpu
lui diplomatic.

In cuvintul său. ambasadorul 
Nicolae Mihai s-a referit la is
toria mișcării muncitorești din 
iorr.a/1 in edificarea viețu *oi

SPANIA Condamnare 
fermă a acțiunilor 

teroriste
MADRID 5 (Agerpres). — Gu

vernul spaniol, partidele politi
ce și organizațiile sindicale din 
Spania au condamnat noile a- 
ter.tate comise, hmi. îa Madrid 
si Barcelona, in urma cărora 
și-au pierdut viața generalul de 
brigadă Andres Gonzales Suso. 
șeful artileriei de coastă. un 
membru a! poliției și doi mem
bri ai Gărzii civile — infor
mează agențiile ELFJEL. Reuter 
și France Presse. Intr-o decla
rație făcută de premierul Leo- 
poido Calvo Sotelo se mențio
nează că guvernul va lua .toa
te mâlurile necesare- pentru a 
pune capăt terorismuhii.

Un comunicat al Partidului 
Comunist din Spania lansează 
un apei către „roți spaniolii, 
către toate forțele politice de
mocratice si sindicale din tară 
pentru a da o ripostă imediată 
și unanimă".

Vizita secretarului general 
al O X.U in U-R-S-S

La 5 mai. Leonid Brejnev. 
secretar general al C.C. ai 
P.C.U.S^ președintele Prezidiu
lui Sovietului Suprem al 
UJLSuS. a avut o întrevedere 
cu secretarul general al O.N.U.. 
Kurt Waldheim, care întreprin
de o vizită oficială in Uniunea 
Sovietica.

în cadrul convorbirii — trans
mite agenția TASS — a fost sub
liniată necesitatea activizării e- 
forturilor O.N.U. in vederea 
menținerii păcii si securității 
lume. Părțile au exprimat con
vingerea că prin eforturi co
mune pot și trebuie sâ fie găsi
te soluții pentru însănătoșirea 
situației internaționale. A fost

tatea lichidării cit mai grab
nice a focarelor conflictelor mi
litare existente si a premlimpi- 
nării apariției altora noi.

în aceeași zi. Kurt Waldheim 
a avut o convorbire cu Andrei
Gromlko. ministrul 
externe al U.R.SS

afacerilor

m «OFlk Prcre DuMuieâ. a

nătau a*-«tcure rrsrru* K

-uooee iîaxre ttrrarâjcu Nâeotae

■r»dar’;l roraân la BUDX- 
PTAI A. Vîelor Botojaa. a evoca*

jL-ew. jtwcr Ifkat.a isterică a 
«hMI cb fuse decerni in urmă 
. ParudcdEsx Român,
xu au-oârie mccueste ale luptei 

xfâtisa* rezultatele ob- 
•.gqne rrb conducerea partidu- 
lu: ta eoera de edificare a so- 
ortflCi «ddste înnlîîldrnl 
ămeftau m BomAniu.

L_i Asbesada României din 
BIBI. IN. a av*Jt loc o conferin
ța de rresi. in cadrul căreia 
itrii-aoru! țârii noastre. 
<2re-:*~*5e Tacbe. a făcut o 
amp& expunere privind acti- 

narea desfigurată de Partidul 
C ^-ur - Român de-a lungul 
ceric • de ani de existență. Au 

cabtuuate in mod deosebit 
eeOKetcSe obținute de poporul 
roata bl ultimii 15 ani. de cind 
a - ckfucerea partidului și sta- 
r >.: rortru se află tovarășul 
Xaeotee Ceaosescu. secretar ge- 
- . .1 Pa**xfu2t»i Comunist Ro-
—ar reeled imele Republicii
S «- Remania.

La BOMA. a avut loc o mani- 
Se<Zire poh’irâ consacrată celei 
de o •-« aniversări de la fâuri- 

?x—urirhri Comunist Român. 
Gr t.u -. «aia Bibliotecii ro-
— :r« — i-ue-' rea a reunit re- 
peesecr.ar -: aî tuturor partidelor

democratice italiene, depot a* i și 
senatori, oameni de știință și 
cultură, membri ai Asociație! 
pentru raporturi culturale ș: ști
ințifice Italia—România, ai Aso
ciației cetățenilor italieni de ori
gine română -Dacia-, ai rede- 
rației unitare a sindicatelor, un 
numeros public. A fos? prezent 
ambasadorul țârii noastre. Ion 
Mirgineanu.

Cu prilejul manifestări: au 
avut loc o cală de fume docu
mentare sa inaugurarea une: ex- 
pantu de fotografii consacrate 
ceâei de-a GJ-a anrrersări a creă
rii Partidului ComunSt Rocnăn 
r de carte cu lucrările apărute 
în ri—ăa itatisâ despre vuîXa și 
pâ±rea «ocal-pohricâ a tova-

La Amfenradi țări* •v<a«rie «fin 
HElSINKi > a-.-- loc o *n- 
tCnre eu oaedtxrerea Partida-

pfrrie Aarwe Saarâer. prejedm- 
*fc> F C- F-rljL-rder. Arvo Aa’to. 
wcrearoZ federal al psrixtdu- 

ț*. Brocru-^PoLtăc ai

O «er»e de mbome _Din <m- 
•±rea «oesaJ-pocriică a aresedin-

Rtrnsr-e.-. uneie hxrâri si 
aRceae privrisd r*toria țării 
ncststre au foc donate de am- 
bosatSorul român m Suedia. Teo
dor Vasiliu. Bibliotecfi regale. 
BiKxxecii Academiei ce științe 
si bibliotecilor universitare din 
STOCKHOLM = UPPSALA.

La NIEDERCORN. puternic 
centru siderurgic cin Luxem
burg. a fost organizată o reu
niune a prietenilor României.

La Universitatea din VIENA a 
avui loc o seară românească.

La Universitatea din BRASI- 
LL.A a fost deschisă expoziția 
..România azi-, infâțișind reali
zările țării noastre pe plan eco
nomic și social in anii construc
ției socialismului.

Presa cipriotă a publicat nu
meroase materiale consacrate 
gloriosului jubileu. Organul cen
tral al AKEL „HARAVGHr*. 
sub titlul ..8 Mai — un eveni
ment istoric — a 60-a aniversare 
a Partidului Comunist Român", 
a inserat un amplu articol in 
care se subliniază rolul condu
cător al P.C.R.. marile realizări 
obținute de poporul român sub 
conducerea partidului, în toate 
domeniile de activitate, fiind e- 
vidențiate în mod deosebit re
zultatele remarcabile înregistra
te după Congresul al IX-lea 
al partidului

Articole despre realizările 
României socialiste și politica 
sa externă au apărut și în zia
rul „TA NEA“ și alte publica
ții cipriote.

Postul de radio KUWEIT a 
difuzat -un amplu program mu
zical special.

Tineretul lumii

Reuniunea de la Madrid
MADRID 5 (Agerpres). — Corespondență de la Radu Adrian : 

I.a Palatul Congreselor din Madrid s-au reluat, marți, lucrările 
reuniunii statelor participante la conferința pentru securitate și 
cooperare in Europa. Reprezentanții celor 33 de state europene 
și cei ai Statelor Unite și Canadei sint chemați să-și intensifice 
eforturile pentru a asigura redactarea într-un timp rezonabil a 
unui document final de substanță care să conțină măsuri de na
tură a stimula transpunerea in viață ca un tot unitar a preve
derilor Actului final de la Helsinki, să ducă la întărirea secu
rității și dezvoltarea colaborării dintre statele participante.

Lucrările ședinței plenare de 
marți au fost conduse, conform 
principiului rotației, de repre
zentantul Islandei. în cursul șe
dinței au luat cuvintul reprezen
tanții Uniunii Sovietice. R.F.G. 
si Poloniei. In cuvintul lor. vor
bitorii. pornind de la stadiul ac
tual al lucrărilor, au evidențiat 
necesitatea intensificării ritmu
lui acestora, a trecerii la redac
tarea documentului final. Ia gă
sirea de soluții in problemele
principale care sâ corespundă
interesului tuturor popoarelor
europene, aspirațiilor de pace, 
aeeurRate și cooperare ale aces- 
îora.

România socialistă, care, așa 
cum se știe, a participat activ 
la pregâ tirea și desfășurarea fa
zelor anterioare ale reuniunii de 
la Madrid, manifestînd in per

manența inițiativă și formulind 
sau susținind numeroase propu
neri concrete, constructive, mili
tează cu energie, alături de alte 
state, pentru a se imprima lu
crărilor un curs pozitiv, astfel 
încit ele să se încheie cu rezul
tate cit mai bune pentru înfăp
tuirea unitară a Actului final, 
pentru adoptarea unor măsuri 
concrete de dezangajare mili
tară și dezarmare, pentru reali
zarea de progrese pe calea pre
gătirii și ținerii unei conferințe 
consacrate întăririi încrederii și 
dezarmării pe continentul euro
pean. pentru dezvoltarea largă, 
neîngrădită a colaborării în toa
te domeniile dintre statele par
ticipante, pentru asigurarea con
tinuității procesului început cu 
aproape șase ani în urmă în ca
pitala finlandeză.

Vizita delegației parlamentare 
române in Indonezia

JAKARTA 5 (Agerpres) — In 
continuarea vizitei oficiale de 
prietenie pe care o întreprinde 
in Indonezia, delegația parla
mentară română condusă de 
Iosif Szasz, vicepreședinte al 
Marii Adunări Naționale, s-a în- 
tilnit cu Radius Prawiro, mi
nistrul indonezian al comerțului 
și cooperativelor. A avut loc un 
schimb de păreri in legătură cu 
stadiul actual și perspectivele 
de dezvoltare a relațiilor româ- 
no-indoneziene in domeniul 
schimburilor comerciale și co
operării economice reciproc a- 
vanta joase.

în ultima zi a vizitei, la se
diul parlamentului a avut loc 
o întîlnire cu membri ai con
ducerii forului legislativ, pre
ședinți ai unor comisii perma
nente, membri ai Grupului in
donezian din Uniunea Inter
parlamentară. Cu această oca
zie, s-a făcut o informare re-

Prezențe
SOFIA 5 (Agerpres) — La 5 

mai a avut loc deschiderea ofi
cială a Tirgului internațional ele 
bunuri de larg consum, ediția 
1981, de la Plovdiv.7 Țara noas
tră participă cu un pavilion de 
mostre prezentate de întreprin
derile de comerț exterior clin 
domeniul industriilor ușoară, 
chimică, alimentară și locală.

In ziua deschiderii tirgului, 
pavilionul țării noastre a fost

ciprocă în legătură cu princi
palele preocupări actuale și de 
perspectivă ale celor două po
poare. A fost exprimată hota- 
îirea celor două foruri legis
lative supreme de a sprijini și 
stimula intensificarea conlucră
rii româno-indoneziene pe plan 
economic bilateral, precum și 
colaborarea dintre România și 
Indonezia în cadrul Grupului 
„celor 77“, mișcării de nealinie
re pentru soluționarea proble
melor cu care se confruntă 0- 
menirea, luindu-se în conside
rare interesele tuturor statelor, 
în primul rînd ale celor in curg 
de dezvoltare.

A participat Ion Cotoț, amba
sadorul României în Indone
zia.

In timpul șederii în Indone
zia delegația a vizitat obiective 
economice și social-culturale din 
Java și Bali, s-a întîlnit cu 
reprezentanți ai organelor locale.

românești
vizitat de Grișa Filipov. Ognian 
lloinov și Todor Bojinov, mem- 
bri ai Biroului Politic al C.C. 
al P.C.B., Andrei Lukanov. 
membru supleant al Biroului 
Politic al C.C. al P.C.B., Hristo 
Hristov, ministrul comerțului 
exterior, Petăr Rusev, președin
tele Camerei de comerț a R. P. 
Bulgaria, care au făcut apre
cieri elogioase privind calitatea 
exponatelor prezentate.
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AMERICA LATINĂ

Bătălia pentru eradicarea analfabetismului
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Miniavion
O companie din Elhington (Statele 

Unite) a produs un tip de avion aparte, 
care cintâreste doar... 60 de kilograme. In
teresantul aparat poate zbura, sau poate... 
circula pe pâmrnt. El navighează la o înăl
țime de aproximativ 3 000 de metri, cu 
o viteză de 55 kilometri pe oră. O altă 
particularitate ieșită din comun : avionul 
cu pricina este alcătuit din citeva părți ce 
se pot detașa. Datorită acestei caracte
ristici. el poate fi ..pliat'' și transportat in 
portbagajul unei mașini pină la locul de 
destinație ales.

magnetice a fost depistată maanetitâ rn- 
tr-o cantitate mult mai mare decit la orica
re alt organism viu. Pină in prezent, aceas
tă substanță a mai fost reperată tn abdo
menul albinelor și in capul porumbeilor. 
Specialiștii apreciază că studierea com
portamentului acestei „bacterii-busolă" va

in

imot/câ in lume ere ni men tul. In ccest 
scop a emis cea mat mare marcă postată 
din lume Marca are aimensianea de fl •16 
cm. ceea ce corespunde cu mărimea stan
dard a plicurilor. Dacă un astfel de tim
bru este lipit pe plic na mai râmine loc 
pentru adresă. De aceea ea este scrisă fie 

Kt pe timbru, fie pe partea cealaltă a

Bacterie — busolă
antrena o extindere a cercetărilor 
vind mecanismele interne de orientare 
spațiu ale unor specii de animale.

Studierea atentă a sedimentelor acva
tice din Australia și Noua Zeelandd a 
permis unui grup de cercetători ameri
cani din Massachusetts să descopere o 
nouă bacterie care se orientează spre Po
lul Sud magnetic. *

bi interiorul bacteriți cu proprietăți

Timbru neobișnuit
De la 1 mai 1979 Insulele Marshall, din 

Oceanul Pacific, și-au proclamat înde- - 
pendența Primul guvern al insulei, care 
are o populație de 32000 de locuitori, a 
hotărit sâ întreprindă o acțiune care să

Microscop
ouă instalație cu ajutorul căreia se 

obține direct pe hirtie imagini foto- 
grajice mult mărite ale unor subiecte mi
croscopice se realizează, acum, in cadrul 
unei unități industriale din Yingchuan, 
reședința provinciei Nirgxia. din “ 
Chineză. Sistemul, pus la punct de 
cercetător de la filiala Academiei 
științe agricole și silsicole din acest oraș, 
nu necesită folosirea peliculei, ca in pro
cedeul obișnuit, ci reproduce instantaneu 
imaginea subiectului studiat la microscop, 
ui alb-r.egrv. sau color. El poate da o ima
gine mărită de 3000 de ori.
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In aerele zile. U 
Quito, Feua-
d&ruhxi. a« last șfirrit 
iacrânle masonii *ni- 
ai<trilor adorației m 
GBvMăaoiotaJoi din A- 
meTica Latiaâ și zona 
nriibuni Reuniunea, 
care a avut ioc la 
numai ctteva luni de 
La amplele acțiuni or
ganizate eo ocazia 
cele» de a XlV-a aai- 
ver'ări a ..ZUei inter
naționale a alfabetiză
rii". a adoptat un do- 
rumeot in care este 
exprimată botânrea 
guverne Lor de a depu
ne eforturi sporite 
pentru reducerea >1 li
chidarea analfabetis
mului. fenomen rare 
afectează ia regiune 
aproximativ 45 milioa
ne de persoane din to
talul de lâ» milioane 
adulfi

Din dezbaterile reu
niunii. din propunerile 
avansate de diferitele 
țări latino-americane, 
din experiența acestora 
in «ombaterea analfa
betismului. s-au crista
lizat măsuri concrete 
pentru includerea in 
procesul educațional 
pină in anul 1999 
a tuturor copiilor 
de virstâ școlară 
din America Latină și 
zona Caraibilor, lichi
darea cu deșăvirșire 
pină in anul 2900 a 
analfabetismului și 
alocarea a cel puțin 
7—8 la sută din pro
dusul national brut 
pentru dezvoltarea in- 
vățâmintului Docu
mentul final, intitulat 
„Proiect de bază in do
meniul educației in A- 
merica Latină", reu
nind recomandările 
făcute Ia reuniunea co
misiilor naționale ale 
U.N.E.S.C.O. desfășu
rată in martie la Ciu
dad de Mexico și a 
celor adoptate la Con
ferința generală a 
UNESCO de la 
Belgrad. din anul 
trecut. evidențiază 
intre altele câ numai o 
acțiune educațională 
inspirată din profun
dele și autenticele tra
diții și valori naționa
le. care sâ asigure ca
drul adecvat de mani
festare plenară a liber
tății și demnității 
umane, poate duce la 
consolidarea păcii, 
securității și coopera-

rii in America Latină 
și zâna caraibianâ.

Progrese însemnate 
in reducerea sensibilă 
a analfabetismului 
s-au înregistrat în 
numeroase țări latiuo- 
americane ca Mexic, 
Brazilia, Peru. Ecua
dor. Venezuela etc. In 
Nicaragua, autoritățile 
de la Managua con
sideră câ, libertatea 
cucerită la 19 iulie 1979 
va fi realmente con
solidată doar atunci 
cind necesarul de 
cadre calificate, de 
resurse umane, capa
bile să ducă la în
deplinire obiectivele

realizarea obiectivelor 
alfabetizării vizează 
înfăptuirea simultană 
a o serie de proiecte 
privind reconsiderarea 
și conservarea tezau
rului culturii națio
nale, descoperirea unor 
vestigii arheologice sau 
bogății universale, va
lorificarea tradițiilor 
progresiste ale acestui 
popor.

In zilele noastre, 
declara președintele 
Ecuadorului, dezvolta
rea nu poate fi evo
cată doar prin creș
teri economice, ea tre
buie să fie exprimată 
de scopurile sociale

dezvoltării economi- 
<o-sociale va putea 
fi satisfăcut. Marea 
campanie națională 
de alfabetizare se 
profilează ca unul 
din obiectivele prio
ritare ale procesului 
revoluționar, alături 
de Planul de ur
gență și reconstruc
ția națională. în con
dițiile de astăzi ale 
Republicii Nicaragua, o 
campanie de aseme
nea proporții ia care 
participă aproape 
200 900 de „brigadieri*', 
promotori ai alfabe
tizării, nu se poate 
realiza decit printr-o 
largă mobilizare a sec
toarelor populare, ast
fel ca participarea 
acestora să nu afec
teze producția și pro
cesul de reconstrucție. 
Comisia națională de 
alfabetizare, la activi
tatea căreia participă 
18 organizații revolu
ționare și de masă, 
intre care și „Tinere
tul sandinist — 19 iu
lie". consideră că

urmărite. In această 
țară, situată la para
lela zero, a fost ela
borat un plan cinci
nal guvernamental vi- 
zind lichidarea anal
fabetismului. Pentru 
înfăptuirea sa se are 
in vedere, alocarea în 
fiecare an a unor fon
duri suplimentare de 
circa 100 milioane 
sucre pentru alfabe
tizarea neștiutorilor de 
carte care reprezintă 
23 la sută din locui
torii țării în vîrstă de 
peste 15 ani. O atenție 
prioritară este acor
dată zonelor rurale 
unde se află 70 la 
sută din aqalfabeți. 
In cadrul acestei 
ample campanii sînt 
angrenați 40 000 de în
vățători, în special ti
neri, care au plecat 
la sate pentru a în
văța să scrie și să ci
tească un număr de 
aproape 540 000 adulți.

De asemenea, 5 mi
lioane de persoane 
adulte din Columbia 
vor descifra în curînd

tainele cărților. In 
campania naționala 
inițiată de guvernul 
de la Bogota, comi
tetul național de co
ordonare a acestei 
campanii organizează 
cursuri speciale in care 
vor li pregătiți 500 000 
de institutori pentru 
acțiunile de alfabeti
zare din zonele rurale 
ale țării, unde se află 
peste două treimi din 
numărul neștiutorilor 
de carte. Și în țări 
mai avansate din punct 
de vedere economic 
cum este Venezuela, 
nivelul analfabetismu
lui atinge peste 15 la 
sută din populația țării, 
respectiv circa 1 240 000 
le persoane, în virstă 
de peste 15 ani. Poli
tica de dezvoltare a 
învățămintului in a- 
ceastă țară a „auru
lui negru" promovată 
de guvern a făcut 
posibilă descreșterea 
numărului neștiutorilor 
de carte.

Analfabetismul este 
fără îndoială consecin
ța decalajelor econo- 
mico-sociale. a inega
lităților din lumea 
contemporană. Faptul 
că pe Terra mai exis
tă încă sute de mi
lioane de analfabeți in 
acest secol al uimitoa
relor descoperiri teh- 
nico-științifice este le
gat direct de lipsa fon
durilor necesare lichi
dării neștiinței de car
te. Deși majoritatea 
țărilor, mai ales cele în 
curs de dezvoltare, 
alocă mari sume din 
bugetele lor, nu toate 
țările fac față cerințe
lor necesare accelerării 
procesului de alfabeti
zare și de formare a 
cadrelor. De asemenea, 
aceasta nu înseamnă 
că pe glob n-ar exista 
mijloacele financiare 
necesare pentru ca toți 
oamenii să poată învă
ță carte. Se apreciază 
că alocînd cite un mi
liard și jumătate de 
dolari anual, timp de 
cinci ani, s-ar putea 
eradica analfabetismul 
în lume. O sumă infi
mă, comparativ cu cele 
peste 500 miliarde ce 
se irosesc anual în ira
ționala cursă a înar
mărilor.

ALEXANDRU 
IANCU

RABAT 5 (Agerpres) — în ca
drul Tirgului internațional de 
la Casablanca, la care țara 
noastra participă cu un pavili
on. a avut loc festivitatea des
chiderii „Zilelor tehnicii româ
nești". A fost marcată, de ase
menea, „Ziua României".

Vizitînd pavilionul țârii noas
tre, oficialitățile marocane, 
precum si numeroși specialiști 
și cadre tehnice, oameni de afa
ceri, reprezentanți ai presei si 
radiotejeviziunii au apreciat in 
mod deosebit exponatele pre
zentate.

PE SCURT
Incidente in Irlanda de Nord

în cursul nopții de luni spre 
marți, la Belfast au avut Ioc in
cidente în urma cărora mai 
multe persoane au fost rănite. 
In cartierele locuite de membri 
ai comunității catolice din nor
dul și vestul capitalei Ulsteru- 
lui forțele de ordine au fost 
atacate cu pietre și sticle in
cendiare ; demonstranții au ri
dicat baricade și au incendiat 
mai multe clădiri.

După cum relatează agenția 
Renter, incidentele au început 
ca urmare a decesului in închi
soare, după o grevă a foamei de 
peste 60 de zile, a Iui Bobby 
Sands, membru al organizației 
paramilitare Armata Republi
cană Irlandeză (I.R.A.). El fu
sese condamnat la 14 ani Închi
soare, fiind găsit vinovat de de
ținere ilegală de arme.

Sesiunea Consiliului 
ministerial al N.A.T.O.

La Roma s-au desfășurat lu
crările sesiunii de primăvară a 
Consiliului ministerial al 
N.A.T.O., la care au participat 
miniștrii afacerilor externe din 
țările membre ale Alianței nord- 
atlantice. Au fost examinate re
lațiile Est-Vest și alte probleme 
i.iternaționale, punindu-se însă 
accentul pe proiectele de înar
mare a acestui bloc militar.

• ÎN cadrul acțiunilor dedica
te marcării centenarului naște
rii lui George Encscu, postul de 
televiziune „T.B.S." din Japonia 
a transmis un film documentar 
despre viața și opera marelui 
compozitor și interpret român.

Programul a subliniat rolul lui 
George Enescu în crearea școlii 
naționale de muzică, precum și 
vocația universală a operei sale.

Plenara C.C. al Partidului 
Congolez al Muncii

La Brazzaville a avut loc ple
nara C.C. al Partidului Congolez 
al Muncii care a examinat pro
iectul planului de dezvoltare a 
țării pe perioada 1982—1986 — se 
arată într-un comunicat dat pu
blicității. Prevederile proiectu
lui urmează să fie dezbătute în 
organizațiile de bază ale P.C.M.. 
precum și de activul altor orga
nizații de masă și obștești.

PE SCURT
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